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     Ocak 2009

Çek Cumhuriyeti AB Dönem Başkanlığı’nı Devraldı

Çek Cumhuriyeti 6 ay sürecek olan Avrupa Birliği Dönem Başkanlığı görevini 1 Ocak 2009 tarihinden itibaren Fransa’dan devraldı. Dönem Başkanlığı’na ilişkin önceliklerini açıklayan Çek Cumhuriyeti’nin AB’ye ilişkin olarak aşağıdaki konular üzerinde yoğunlaşması bekleniyor:

- AB’de Enerji tedarik güvenliği

- Küresel mali krizin yönetimi

- Doğu Avrupa ülkeleri ve ABD ile olan ilişkiler 

Denize kıyısı olmayan bir ülke olan Çek Cumhuriyeti’nin denizcilik alanındaki uzmanlığının sınırlı olması sebebiyle bu alandaki politikalar bir sonraki dönem başkanlığını yürütecek olan İsveç tarafından yönetilecek. Böylece İsveç AB denizcilik politikaları konusunda önümüzdeki bir yıl boyunca yetkili olacak. Bu çerçevede İsveç’in IMO ile yürütülmekte olan çevre konularına ilişkin hazırlıklar ve Birleşmiş Milletler İklim Değişikliği Kopenhag Konferansı üzerinde durması bekleniyor. Buna ilaveten öne çıkacak diğer hususlar ise AB Deniz saha planlaması ve okyanus yönetimi olacak. 

Türkiye-AB Arasında İki Yeni Başlık Müzakereye Açıldı

Fransa Avrupa Birliği Dönem Başkanlığı sona ermeden önce Türkiye ile yürütülen üyelik müzakereleri kapsamında iki yeni başlık açıldı. Geçtiğimiz aralık ayında bakanlar düzeyinde toplanan Türkiye-AB arasındaki Katılım Konferansı’nda müzakereye açılan başlıklar 'Sermaye'nin Serbest Dolaşımı' ve 'Bilgi Toplumu ve Medya' fasıllarını içeriyor. Konferansın ardından gerçekleşen basın toplantısında konuşan Fransa'nın yeni AB İşlerinden Sorumlu Bakanı Bruno Le Maire, Türkiye'nin özellikle Ortadoğu ve Kafkaslarda artan stratejik önemine dikkat çekerken, Ankara Antlaşması'nın Ek Protokolü’nün Türkiye tarafından uygulanmaması sebebiyle bazı fasılların halen açılamadığının altını çizdi. Avrupa Komisyonu'nun Genişlemeden sorumlu Üyesi Olli Rehn ise Türkiye’ye reform sürecini hızlandırması çağrısında bulundu. Öte yandan Dışişleri Bakanı Ali Babacan, Türk Hükümeti’nin reformların devam edeceğini belirtirken AB tarafının da taahhütlerine sadakat göstermesini beklediklerini söyledi.

AP Krizle Mücadele Önerisini Destekliyor

Avrupa Parlamentosu (AP), küresel krizle mücadele kapsamında Avrupa Komisyonu tarafından gündeme getirilen Küçük ve Orta Ölçekli İşletmeler (KOBİ), yerel yönetimler ve özel mevduat sahipleri için banka teminat garantilerinin, 2010 yılında 20 bin Euro'dan 100 bin Euro'ya yükseltilmesi önerisini kabul etti. Söz konusu uygulama özel mevduat sahiplerinin yüzde doksanını koruma altına alınmasını öngörüyor, böylece finans kuruluşlarına krize karşı daha etkili mücadele olanağı sağlanması planlanıyor. Hali hazırda yürürlükte olan düzenleme ise mevduat sahiplerine %65 oranında garanti sağlıyor. Öte yandan, 30 Nisan 2009 tarihinde yürürlüğe girmesi istenen bu yeni düzenlemenin tüm AB Üye Ülkeleri için uygun olmadığı da söyleniyor. Yeni düzenleme önerisi önümüzdeki süreçte Bakanlar Konseyi’nin onayına sunulacak.

Baş Müzakerecilik Görevi Egemen Bağış’a Devredildi 

Geçtiğimiz günlerde alınan bir karar çerçevesinde Baş müzakerecilik görevi Dışişleri Bakanı Ali Babacan'dan alınıp hali hazırda AKP Genel Başkan Yardımcılığı’nı yürütmekte olan AKP İstanbul Milletvekili Egemen Bağış’a devredildi.  Egemen Bağış, böylece, önümüzdeki dönemde Türkiye ve AB arasındaki üyelik müzakerelerini yürütmekle görevli Baş müzakereci ve Devlet Bakanı oldu.    

Baş müzakerecilik ile Dışişleri Bakanlığı görevini ayırma kararının arkasındaki sebebin son dönemde Ortadoğu bölgesinde yaşanan gelişmeler ve Türkiye’nin BM Güvenlik Konseyi üyeliğini üstlenmesi nedeniyle Dışişleri Bakanı’nın yoğunlaşan gündemi olduğu söyleniyor. Zira Türkiye’nin BM Güvenlik Konseyi üyesi olmasının ardından Dışişleri Baklanı Babacan’ın geçtiğimiz haftalarda ortaya çıkan Gazze krizi ile yoğunlaşan Ortadoğu sorunları ile daha yakından ilgilenmesi gerekecek. 

Gemi Adamları’nın Çalışma Koşulları’nın İyileştirilmesine Yönelik Yönerge Kabul Edildi

AB Bakanlar Konseyi denizcilik sektöründe çalışan işçilerin çalışma koşullarının iyileştirilmesine yönelik yönergeyi kabul etti. Komisyon’un, yenilenmiş sosyal gündem kapsamında geçtiğimiz yıl Temmuz ayında önermiş olduğu yönerge AB çapında yaklaşık 300 000 gemi adamının çalışma şartlarını güvence altına alıyor. Uluslararası Çalışma Örgütü (ILO) 2006 Deniz İşgücü Sözleşmesi ile birlikte AB’de yürürlüğe girecek olan yönerge gemi adamlarının çalışma saatleri, ülkelerine geri dönmeleri, kariyer ve beceri geliştirmeleri, barınma ve dinlenme tesisleri, beslenmeleri, sağlık güvenceleri gibi bir dizi alanda iyileştirme öngörüyor. 
Komisyon Deniz Otoyolları İçin Devlet Yardımlarının Önünü Açtı

Avrupa Komisyonu Üye Devletler’in Deniz Otoyolları’na yönelik projelere devlet yardımı sağlamalarına imkan tanıyan bir tebliğ yayımladı. Üye Devletler bu çerçevede, Marco Polo II ve Trans-Avrupa Ağları (TEN-T) projeleri çerçevesinde devlet yardımı sağlayabilecekler. Avrupa Birliği taşımacılık politikası kapsamında geliştirilen bir girişim olan Deniz Otoyolları hali hazırda Topluluk Fonları ile finanse ediliyor.
Marco Polo ve TENT-T programı çerçevesinde sağlanan fonlar limanlar ve kara bağlantılarına ait altyapıların geliştirilmesi, yeni gemicilik hizmetlerinin başlatılması ve bu kapsamda gemi ve ekipman yatırımına yönelik olarak kullanılıyor. Komisyon’un yayımlamış olduğu tebliğ ise Üye Devletler’in işletme giderleri kapsamında beş yıl için %35 başlangıç yatırımları kapsamında ise 2 yıl için %30 oranında destek verebilmelerini öngörüyor. 

Komisyon Deniz Taşımacılığı Stratejisi Ve Ortak Deniz Alanı Önergesi’ni 21 Ocak Tarihinde Yayımlayacak

Avrupa Komisyonu’nun 21 Ocak 2008 tarihinde deniz taşımacılığına ilişkin 2018 yılına kadar olan döneme yönelik strateji belgesi ve AB Ortak Deniz alanına ilişkin bir önergeyi yayımlaması bekleniyor. 2007 yılı sonunda yayımlanan Lojistiğe ilişkin eylem planının bir parçası niteliğindeki bu belgeler deniz taşımacılığının diğer taşımacılık metotları karşısındaki rekabet edebilirliğini artırmayı hedefliyor. Zira bu çerçevede deniz taşımacılığının önündeki idari engellerin kaldırılması ve Ortak Pazar düzenlemelerinin sektörü içerecek şekilde genişletilmesi öngörülüyor. 

Söz konusu strateji belgesine ek olarak sektörün kapsadığı tüm alanlara ilişkin değerlendirmeler içeren bir belgenin sunulacağı tahmin ediliyor. Komisyon’a göre, AB’nin Dünya’nın geri kalanı ile olan ticaretinin %80’inin deniz taşımacılığı aracılığı ile gerçekleştiği göz önüne alındığında sektörün rekabet edebilirliğinin artırılması büyük önem taşıyor. 

AB’de İç Suyolu Taşımacılığına İlişkin Ortak Düzenlemeler

AB’de iç suyolu taşımacılığına ilişkin teknik düzenlemeleri içeren 2006/87 sayılı Yönerge 1 Ocak 2009 tarihinde yürürlüğe girdi. 2006 yılı içerisinde Konsey ve Parlamento tarafından kabul edilen Yönerge sayesinde AB sınırları içerisindeki tüm nehirlerde yük ve yolcu taşıyan gemilerin serbest dolaşımı güvence altına alınmış oldu. Söz konusu yönerge iç suyolu taşımacılığını kapsayan AB güvenlik sertifikalarının verilmesi konusunda Ren Nehri’ni de kapsayan yeknesak bir sistem öngörüyor. Yakın zamana kadar yürürlükte olan eski AB güvenlik sertifikası sistemi Ren Nehri’nde geçerli olmaması sebebiyle iç suyolu taşımacılığında serbest dolaşımı sekteye uğratıyordu. Yeni yönerge ile bu sorun ortadan kalkarken, aynı zamanda, uluslararası iç suyolu taşımacılığı komisyonları tarafından geçtiğimiz yıl sonunda alınan kararlar ile yeni güvenlik sertifikası sistemi Ren ve Tuna nehirlerinin AB sınırları dışında kalan kısımlarında da geçerli olacak.  

3. Ulusal Program Kabul Edildi 

Avrupa Birliği’ne üyelik sürecinde Türkiye’nin önümüzdeki 4 yıl içerisinde gerçekleştirmeyi öngördüğü yasama faaliyetlerini içeren 3. Ulusal Program Cumhurbaşkanı Abdullah GÜL tarafından onaylandı. İlk ikisi 57. ve 58. Hükümet dönemlerinde hazırlanmış olan ve 31 Aralık 2008 günü üçüncüsü kabul edilen Ulusal Program belgesinin taslak hali 18 Ağustos 2008 tarihinde Bakanlar Kurulu toplantısında ayrıntılı olarak görüşülmüştü. 

Söz konusu belge son haliyle 100ün üzerinde yasa değişikliğinin yanı sıra 300’den fazla ikincil düzenleme içeriyor. Bu çerçevede öne çıkan bazı hususlar şunlar: 

· MARPOL (73/78) Sözleşmesi EK III ve EK IV kısımlarına 2009-2010 yasama döneminde taraf olunması, 

· SOLAS (88) Protokolü'ne 2009 yılı içerisinde taraf olunması, 

· Deniz Emniyeti Kanunu'nun 2009-2010 yasama döneminde yasalaşması,

· Ulusal Atık Yönetimi Planı'nın 2009 yılı içerisinde hazırlanması, 

· Devlet Yardımları Kanunu'nun 2009 yılı sonuna kadar yasalaşması öngörülmektedir. 

Ulusal Program içerisinde yer alan taahhütlerin tümünün önümüzdeki 4 yıl içerisinde yerine getirilmesi hedefleniyor.  

Bilgilerinizi arz ve rica ederiz.

Saygılarımızla,

Murat TUNCER

Genel Sekreter

Dağıtım:




Bilgi:
Gereği





- YK Başkan ve Üyeleri
Tüm Üyelerimiz (Web)


- YK Yedek Üyeleri

H.ERD/H.ERT
PAGE  

