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                            Ağustos 2009

Deniz Güvenliğine İlişkin Önlem Paketi (ERIKA III)

Deniz güvenliğine ilişkin bir dizi yeni önlem içeren düzenleme paketi (ERIKA III), 2009 yılı Mart ayında Avrupa Parlamentosu tarafından onaylanmasının ardından 28 Mayıs 2009 tarihli Avrupa Toplulukları Resmi Gazetesi’nde yayımlanmıştır. Avrupa Birliği (AB) denizcilik sektörünün yanı sıra Birlik limanlarına yük ve yolcu taşıyan tüm ülkelere ait gemi ve gemi sahiplerini yakından ilgilendiren bu paket yedi ayrı hususta 6 farklı yönerge 2 yönetmeliği içermektedir. Deniz güvenliğine ilişkin söz konusu önlem paketi bilgi notu Odamız Web Sitesi’nde AB’den Haberler başlığının altında yayımlanmaktadır.
Komisyon Yunanistan’ın Pire Limanı’na Yapılacak Altyapı İnşasına Yönelik Desteği Kısmen Onayladı

Avrupa Komisyonu, Yunanistan Hükümeti tarafından Pire Limanı’na sağlanması öngörülen altyapı geliştirme yardımını kısmen onayladı. Söz konusu plan kapsamında; Limanın Yolcu Terminaline bir yaya köprüsü ve ek iskeleler inşa edilmesi, kargo terminaline ise bir iskele inşa edilmesi ve ekipman alınması amacıyla mali destek sağlanması öngörülüyor. Komisyon; limanın yolcu terminaline yapılacak olan yatırımları AT hukukuna uygun bulurken, kargo terminaline yapılacak olan yatırımlara ilişkin soruşturma başlatma kararı aldı. 

Limanın yolcu terminali için 5,1 milyon Euro, kargo terminali için ise 52,8 milyon Euro tutarında bütçe öngören plan çerçevesinde limana yolcu girişinin kolaylaştırılması amacıyla bir yaya köprüsü; bunun yanı sıra, limana giren yolcu gemileri için fazladan demirleme alanı sağlamak için ek rıhtımlar inşa edilmesi düşünülüyor. Söz konusu plan limanın kargo bölümüne ise bir rıhtım inşa edilmesini ve ekipman alınmasını öngörüyor. Bu yeni rıhtım ve ekipmanın bir kısmının Pire Liman Otoritesi tarafından işletilmesi, diğer kısmının ise Avrupa çapında bir ihale ile bir özel şirkete devredilmesi planlanıyor. 

Komisyon almış olduğu karar çerçevesinde, Limanın Yolcu Terminaline yapılacak olan yaya köprüsünün ticari getirisi olmayacağı ve kamuya açık olacağı gerekçesiyle bu çerçevede sağlanan finansmanın devlet yardımı olmadığını ortaya koydu. Kararda, yolcu terminaline yapılacak ek rıhtımlara yönelik destek ise devlet yardımı olmasına karşın; söz konusu yatırımın amacı Avrupa Ulaştırma Politikası ile uyumlu olduğu gerekçesiyle, AT hukukuna uygun bulundu. Avrupa Ulaştırma Politikası kapsamında deniz yolu ile çevre bölgelere ulaşımın kolaylaştırılması öngörülüyor. Pire Limanı’na yapılacak rıhtımlar ise Yunan adalarına yapılan yolcu taşımacılığını artıracak. 

Komisyon, limanın kargo bölümüne yapılacak olan iskele inşası ve ekipman alımının ise ticari değer taşıdığı ve normal şartlarda Pire Liman Otoritesi tarafından karşılanması gereğinden yola çıkarak soruşturulmasına karar verdi. 

Komisyon, “Yarının Okyanusu” Adlı Proje Çağrısı Kapsamında Deniz ve Denizcilik Araştırmalarına Destek Sağlayacak  

Avrupa Komisyonu; 30 Temmuz 2009 günü, deniz araştırmalarına yönelik yeni bir proje çağırısı başlattı. “Yarının Okyanusu” adlı proje çağırısı kapsamında doğal ve insani kaynaklı etkilerin deniz ekosistemi ve buzullar üzerindeki yansımalarının araştırılması planlanıyor. Geçtiğimiz yıl Eylül ayında yayımlanan Avrupa Deniz ve Denizcilik Araştırmaları Stratejisi kapsamında yer alan bu çağrı; farklı ülke ve alanlardan araştırmacıları bir araya getirecek çok disiplinli araştırma projeleri için toplam 34 Milyon Euro destek sağlanmasını öngörüyor.  

Denizler yeryüzünün % 70’ini kaplıyor olmaları sebebiyle Dünya için hayati önem arz ediyor. Ancak deniz ve deniz çevresindeki artan insani etkiler eko sisteme büyük tehdit oluşturuyor. Söz gelimi deniz taşımacılığı, açık denizde petrol arama, turizm, kıyı geliştirme, balıkçılık ve tarım gibi büyüyen sektörler deniz ve deniz çevresini hızla kirletiyor. Avrupa Komisyonu tarafından oluşturulan yeni bütünleştirilmiş denizcilik stratejisinin temel taşlarından birini oluşturan Deniz ve Deniz Araştırmaları Stratejisi çerçevesinde deniz ve denizcilik disiplinleri kapsamındaki çalışmaların bütünleştirilmesi, bu yolla da denizcilik sektörü faaliyetlerinin çevresel sürdürülebilirlik ilkesi ile uyumunun temini amaçlanıyor. 

“Yarının Okyanusu” adlı çağrı kapsamındaki projeler üç ana konu altında değerlendirilecek. Bu konular:

· Buzullardaki iklim değişikliğinin çevresel ve ekonomik etkileri; 

· Deniz hayatı üzerindeki insani ve doğal etkiler ve bu etkilerin taşımacılık, turizm ve balıkçılık gibi sektörlerdeki yansımaları ve

· Karbon dioksitin deniz dibine depolanmasının deniz ekosistemi üzerindeki potansiyel etkilerini içeriyor.

Son başvuru tarihi 14 Ocak 2010 olan çağrı kapsamında kabul edilen projelerin önümüzdeki yıl sonunda açıklanması bekleniyor. 

AB Deniz Gücü’nün Komutası Değişti 

Avrupa Birliği’nin korsanlıkla mücadeleye yönelik askeri operasyon birimi AB Deniz Gücü Atalanta’nın (EU NAVFOR Atalanta) komutası değişti. Bu çerçevede; dönüşümlü olarak komuta edilen birliğin, Nisan ayından bu yana, başında bulunan İspanyol Amiral Juan Garat Carame’nin yerini Hollanda asıllı Amiral Peter Bindt aldı. Amiral Bindt, 13 Ağustos 2008 tarihinde devraldığı bu görev kapsamında, dört ay süre ile ‘Somali sahillerinde devam etmekte olan silahlı soygun ve korsan eylemlerinin caydırılması, engellenmesi ve bastırılmasına katkıda bulunacak’. 

EU NAVFOR Atalanta tarafından yürütülen çalışmalar Temmuz 2009 ayının son haftasında Brüksel’de gerçekleşen AB Dışişleri Bakanları toplantısında başarılı bulundu. Söz konusu toplantı kapsamında ayrıca; bölgesel denizcilik imkanlarının AB tarafından, Uluslararası Denizcilik Örgütü (IMO) ve Korsanlığa yönelik Uluslararası Temas grubu ile işbirliği içerisinde desteklenmesi ihtiyacına değinildi. 

Avrupa Komisyonu Gdansk Tersanesi’ne Yönelik Yeniden Yapılandırma Planını Onayladı

Avrupa Komisyonu, Polonya’da bulunan Gdansk Tersanesi’ne yönelik olarak sağlanan devlet yardımlarına ilişkin soruşturmada karara vardı. 2005 yılı haziran ayından bu yana süren soruşturma neticesinde alınan kararda tersanenin yeniden yapılandırmasına yönelik olarak sunulan planlar AT Müktesebatı’na uygun bulundu. Böylece, söz konusu tersaneye sağlanan toplam 251 Milyon Euro tutarındaki devlet yardımı onaylanmış oldu. 

Geçmiş dönemde batma tehlikesi ile karşı karşıya kalan Gdansk Tersanesi, 2002 yılından itibaren varlığını sürdürebilmek için Polonya Hükümeti’nden devlet yardımı almış, 2005 yılında ise Komisyon söz konusu yardımların Topluluk içerisinde rekabeti bozduğu şüphesiyle bir soruşturma başlatmıştı. 

2007 yılı içerisinde özelleştirilen tersane Ukraynalı şirketler grubu ISD tarafından satın alınmış, ve bu çerçevede bir yeniden yapılandırma planı sunulmuştu. Komisyon’a sunulan söz konusu ilk plan Gdansk ve Gdynia tersanelerinin birleştirilmesini öngörmüş; ancak uzun vadede iktisadi açıdan sürdürülebilir bulunmaması sebebiyle reddedilmişti. Bunun üzerine ISD tarafından Komisyon’a yalnızca Gdansk tersanesini kapsayan ikinci bir plan sunulmuş, bu çerçevede tersanenin verimliliğinin artırılması amacıyla küçültülmesi öngörülmüştü. 22 Temmuz 2009 tarihinde aldığı kararla söz konusu planı onaylayan Komisyon böylece, 2004 yılından bu yana Polonya makamları tarafından söz konusu tersaneye sağlanan 94 milyon Euro ve tersanenin yeniden yapılandırılması kapsamında öngörülen 35 milyon Euro tutarındaki devlet yardımını, buna ilaveten Polonya İhracat Kredi Garantisi Kurumu tarafından sağlanan 122 milyon Euro tutarındaki üretim garantisini onaylamış oldu. Öte yandan, Komisyon, 2002-2004 yılları arasında aynı tersaneye sağlanan 36 milyon Euro tutarındaki yardımı bu kararın dışında tuttu. 

ISD tarafından ortaya konan yeniden yapılandırma planı çerçevesinde, Gdansk Tersanesi bünyesinde yer alan 2 kızağın kapatılması ve üretime tek kızakta devam edilmesi öngörülüyor. Bu durumda tersanenin üretim kapasitesi yıllık 100 000 Gross ton olacak.  

Komisyon Denizcilik Sektörü Temsilcileri ile Krizden Çıkış Yollarını Değerlendirdi

7-8 Temmuz 2009 tarihlerinde Avrupa denizcilik sektörü temsilcileri ve Avrupa Kalkınma Bankası mensupları ile bir araya gelen Avrupa Komisyonu yetkilileri mevcut ekonomik krizin sektör üzerindeki etkilerini ve çıkış yollarını tartıştılar. Krizin sektör üzerindeki etkisini hafifletmek amacıyla uygulanan mevcut yöntemlerin ve geleceğe yönelik öngörülerin ortaya konduğu iki gün süreli toplantıda değerlendirilen kısa vadeli araçlar şu hususları kapsıyor:

· Çevre dostu gemilerin teşvik edilmesi;

· Kısa Mesafeli Deniz Taşımacılığı kapsamında yeni kurulan şirketlere yönelik olarak riskin azaltılması amacıyla kredi garantileri sağlanması;

· Liman geliştirmeye ve liman ardılı bölge ile bağlantının sağlanmasına yönelik yatırımların teşvik edilmesi

· Konteyner kullanımının desteklenmesi.  

Buna ilaveten, sektör temsilcilerinin, Eylül 2009 ayında İşletme ve Sanayi Politikasından sorumlu Komisyon Üyesi Günter Verheugen ve Üye Devletler’den üst düzey yetkililer ile bir araya gelmeleri planlanıyor. 

Komisyon’un Ekim 2009 ayı içerisinde krize yönelik önlem paketini açıklaması bekleniyor. 

EUROSTAT: AB’de İşsizlik Artıyor

Avrupa Birliği’nin istatistik kurumu Eurostat tarafından 31 Temmuz 2009 günü yayımlanan bir araştırmaya göre Avrupa Birliği ülkelerindeki işsizlik oranı Haziran ayında da artmaya devam etti. Söz konusu araştırma; 27 AB Ülkesi (AB 27) içerisindeki işsizlik oranının bu yıl Mayıs – Haziran döneminde %8,8’den % 8,9’a yükseldiğini ortaya koyuyor. Euro Bölgesi’nde ise bu oran aynı zaman dilimi içerisinde %9,3’den  % 9,4’e yükseldi. Bu yılki işsizlik rakamları geçtiğimiz yılın aynı dönemi ile karşılaştırıldığında ise AB 27 içerisinde işsiz sayısının 5,024 milyon, Euro bölgesi içerisinde ise 3,107 milyon dolayında arttığı görülüyor. 

Söz konusu araştırma ayrıca; 2008 – 2009 yılları Haziran ayları arasındaki dönemde işsizliğin tüm AB ülkelerinde artış gösterdiğini ortaya koyuyor. Artışın en düşük seviyede gözlemlendiği ülkeler Almanya (2008 Haziran: 7,3  - 2009 Haziran: %7,7), Romanya (2008 Haziran: 5,7  - 2009 Haziran: %6,2) ve Hollanda (2008 Haziran: 2,7  - 2009 Haziran: %3,3) olurken, aynı dönem içerisinde en yüksek işsizlik artışının ise Baltık ülkelerinde (Estonya 4,6’dan % 17’ye, Letonya %6,4den %17,2’ye, Litvanya %5,1 den %15,8’e) gerçekleştiği bildiriliyor.   
AB’den Batı Balkanlara Vize Muafiyeti 

Avrupa Komisyonu, Sırbistan, Karadağ ve Makedonya’ya vize muafiyeti sağlanmasını öngören bir önerge yayımladı. Önerge, bahse konu üç Batı Balkan ülkesinin vatandaşlarının biyometrik pasaportlar ile, vizeye gerek duymaksızın, AB Ülkeleri’ne giriş yapabilmelerine imkan tanıyor. Avrupa Parlamentosu ve Bakanlar Konseyi tarafından onaylanmasının ardından yürürlüğe girecek olan düzenleme Bosnak-Hersek ve Arnavutluk vatandaşlarını kapsamıyor. Ancak, Avrupa Komisyonu yetkilileri, söz konusu iki ülkenin gerekli şartları yerine getirmeleri halinde 2010 yılı içerisinde vize muafiyeti elde edebileceklerini belirttiler. 

Türkiye ise vize muafiyetinin Diğer Balkan ülkelerine tanınırken Bosna-Hersek’e tanınmamasına tepki gösterdi. 30 Temmuz 2009 günü Bosna-Hersekli mevkidaşı ile bir araya gelen Türkiye Cumhuriyeti Dışişleri Bakanı Ahmet Davutoğlu Birliğin bölgeye dönük yaklaşımını hiçbir etnik veya dini grubu dışarıda bırakmaması gerektiğine işaret ederken bu durumu bölgeye dönük olumsuz bir mesaj olarak değerlendirdi. 

AB’nin Batı Balkan ülkeleri ile olan ilişkileri kapsamında önemli bir araç olan vizesiz seyahat imkanı, bölge halkının AB vatandaşları ile etkileşimini ve AB’yi tanımasını sağlarken, iş imkanlarını da artırıyor. Avrupa Birliği, vize muafiyetini belirli güvenlik şartlarının yerine getirilmesi karşılığında sağlıyor. Bu şartlar, sınır kontrollerinin artırılması, pasaport güvenliğinin iyileştirilmesi, organize suç ve yolsuzlukla mücadele, temel haklar ve dış ilişkiler gibi konuları içeriyor. 

Avrupa Parlamentosu Yeni Başkanını Seçti

Haziran ayında gerçekleşen seçimlerin ardından belli olan Avrupa Parlamentosu’nun yeni üyeleri 14 Temmuz 2009 günü Strazburg’da yapılan genel kurul toplantısında Parlamento Başkanı’nı seçmek üzere bir araya geldi. 713 Üyenin katıldığı turda Polonyalı Hristiyan Demoktrat aday Jerzy Buzek 555 oy ile Başkanlığa seçildi.  Sosyalist kanadın adayı olan İsveçli Eva Britt Svenson ise 89 oy almış bulunuyor. Eski Polonya Başbakanı Buzek Parlamento Başkanlığı’na seçilmesinin “Avrupa’nın değişebileceğinin göstergesi”  olduğunu belirtti. Üyesi olduğu Hristiyan Demokrat Grubu’nun aksine,  Buzek’in Türkiye’nin AB üyeliğini desteklediği biliniyor.  

Avrupa Parlamentosu’nun Barroso Oylaması Eylül Ayında 

Avrupa Parlamentosu, Jose Manuel Barroso’nun yeniden Komisyon başkanı seçilmesine ilişkin oylamayı Eylül ayı gündemine almak konusunda uzlaştı. İlk etapta Temmuz ayında yapılması önerilen oylama, liberal ve sosyalist kanatta yer alan parlamenterlerin karşı çıkması sonucu ertelenmişti. 

Hali hazırda, Avrupa Komisyonu başkanlığı için tek aday olan Barroso, Parlamento içerisinde sağ kanatta yer alan, Avrupa Halkları Partisi (EPP) tarafından destekleniyor. Barroso’nun seçilmesine daha önceden  olumsuz yaklaşan sosyalistlerin ise önümüzdeki 5 yıllık dönemde Parlamento başkanlığını  EPP ile paylaşmak konusunda anlaşmalarının ardından Portekizli siyasetçiyi desteklemeleri bekleniyor. 

Ajanda

19-21 Ağustos 

-İsveç Dönem Başkanlığı tarafından düzenlenen - Su Çerçeve Direktifi – deneyim ve gelecek zorluklar konulu toplantı
31 Ağustos -2 Eylül
-Avrupa’nın geleceği için eğitim, araştırma ve yeni buluşların önemi konulu Göteborg’da düzenlenen toplantı 

1 Eylül

             -COREPER II
           -AB’nin Siyasi ve Güvenlik Komitesi 

2 Eylül

- AB’nin Ekonomi ve Maliye Bakanları gayri resmi öğle yemeği toplantısı

3 Eylül

- AB’nin Siyasi ve Güvenlik Komitesi

4 Eylül

-AB’nin Genel İşler ve Dış İlişkiler Konseyi gayri resmi toplantısı - Stockholm

-COREPER I

Bilgilerinize arz ve rica ederiz.

Saygılarımızla,

Murat TUNCER

Genel Sekreter

Dağıtım:




Bilgi:
Gereği





- YK Başkan ve Üyeleri
Tüm Üyelerimiz (Web)
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