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  Temmuz 2009

AB Dönem Başkanlığı Sırası İsveç’,in 

İsveç 6 Ay sürecek olan Avrupa Birliği dönem başkanlığını 1 Temmuz 2009 itibariyle devraldı. Yeni AB dönem başkanlığının öncelikli konuları arasında ekonomik kriz ve iklim değişikliği yer alıyor. İsveç Dönem Başkanlığı Türkiye ve AB ilişkileri konusunda ise tüm zorluklara rağmen müzakerelerin devam edeceği açıklamasını yaptı.  

Önümüzdeki dönemde mali krize yönelik olarak Birlik içerisinde korumacı tedbirlerle mücadele edilmesi, piyasalarda güvenin sağlanması, bu amaçla Ortak İyileştirme Planı’nın uygulanması bekleniyor. Bankacılık sistemine ilişkin yeni düzenlemeler de öngören İsveç, ayrıca, işsizlikle mücadele kapsamında işgücü piyasasının kısa vadede etkinleştirilmesi, uzun vadede ise düşük CO2 ekonomisine geçişin sağlanmasını öngörüyor.  

İsveç Dönem Başkanlığı, iklim değişikliği konusunda ise, öncelikle, Aralık ayında 181 ülkenin katılımı ile gerçekleşecek olan Kopenhag Zirvesi’nde AB’nin değişim için kararlılığını göstermek amacıyla hazırlık yapacak. İklim Değişikliği konusunda AB içerisinde alınması gündeme getirilecek olan bir önlem ise CO2 vergisi. Karbon emisyonlarına bağlı olarak vergi alınmasını öngören bu seçenek başta, Finlandiya, Danimarka ve Slovenya olmak üzere bazı AB ülkelerinde uygulanıyor.  Söz konusu verginin tüm AB ülkelerinde benzer biçimde uygulanmasını öngören bir düzenleme ilk defa 1990’lı yıllarda gündeme gelmiş ancak İngiltere ve Fransa’nın öncüğündeki bazı ülkelerin karşı çıkmasının ardından rafa kalkmıştı.  
EMSA 2008 Yılı Deniz Kazaları Raporunu Açıkladı

Avrupa Deniz Güvenliği Ajansı (EMSA), 2008 yılına ait Deniz Kazaları Raporu’nu açıkladı. Norveç ve İzlanda karasuları da dahil olmak üzere AB suları ve çevresinde gerçekleşen deniz kazalarına yönelik bilgiler içeren rapora göre; 2008 yılında, bölgedeki kaza oranı 2007 yılına kıyasla azalmış olmasına karşın bu durum deniz trafiğindeki düşüşten kaynaklanıyor. Rapor ayrıca; Uydu destekli sızıntı gözlem sistemi CleanSeaNet yardımı ile elde edilen bilgilere dayanılarak denizlerde kaza sebebiyle oluşan kirlenme oranının düştüğüne, ancak kasıtlı kirletme olaylarının arttığına dikkat çekiliyor. Raporda ortaya konan bir başka önemli husus ise can ve mal kaybının geçmişe kıyasla yüksek olduğu. 

Komisyon Slovakya’yı Deniz Güvenliği Konusunda Uyardı 

Avrupa Komisyonu Slovakya’ya Klas Kuruluşlarının Denetimine Yönelik Ortak Kurallar Koyan 1994/57/AT sayılı Yönerge’ye ilişkin hatalı uygulamaları sebebiyle gerekçeli görüş gönderdi. 25 Haziran günü oluşturulan görüş belgesinde Slovakya’nın ulusal mevzuatının Topluluk çapında tanınmamış ancak bu konuya yönelik olarak Komisyon’a başvuruda bulunmuş klas kuruluşlarının denetim yapabilmelerine imkan tanıdığı, öte yandan 1994/57/AT sayılı Yönerge’de ise Komisyon tarafından onaylanmamış klas kuruluşlarına yetki verilmesinin yasaklandığına dikkat çekiliyor.  Slovakya’nın söz konusu gerekçeli görüşe cevap vermek için iki ay süresi bulunuyor. Komisyon bu süre içerisinde cevap alamaması durumunda Avrupa Adalet Divanı (ATAD)’na başvurma yetkisine sahip.

Klas Kuruluşlarının Denetimine Yönelik 1994/57/AT sayılı Yönerge bir süre önce kabul edilen 2009/15/AT sayılı Avrupa Parlamentosu ve Konsey Yönergesi tarafından ilga edilmiştir. Üye Devletler’in yeni Yönerge kapsamındaki hükümleri ulusal mevzuata geçirmek için 17 Haziran 2011 tarihine kadar süreleri bulunuyor.   

Avrupa Komisyonu Danimarka’nın Tonaj Vergisi Rejimi’nde Değişikliği Reddetti

Avrupa Komisyonu Danimarka’nın ulusal tonaj vergisi sisteminde yapmayı planladığı değişikliklere onay vermedi. Komisyon söz konusu değişiklikleri rekabete aykırılığa yol açabileceği gerekçesiyle reddetti. 

AB içerisinde deniz taşımacılığı ile iştigal eden şirketlere uygulanan bir teşvik sistemi olan tonaj vergisi sistemi çerçevesinde şirketler sabit bir oran üzerinden filolarının tonajı kadar tonaj vergisi ödemeleri halinde kurumlar vergisinden muaf tutuluyorlar. 

Danimarka’nın ulusal vergi mevzuatı çerçevesinde yapmayı planladığı değişiklik, tonaj vergisinden yararlanan şirketlerin kendilerine bağlı yabancı ortakları ile gerçekleştirdikleri para transferi işlemlerinde mali birimleri bilgilendirme zorunluluğunun ortadan kaldırılmasını öngörüyor. Söz konusu düzenlemeyi reddeden Komisyon, gerekçesinde; bu durumun, kurumlar vergisine tabi bulunan şirketlerin karlarını, tonaj vergisi sisteminden yararlanan, ortak kuruluşlarına aktararak haksız kazanç sağlamalarına olanak tanıyacağına dikkat çekti. Tonaj vergisi sisteminin yalnızca deniz taşımacılığı alanında faaliyet gösteren şirketlere uygulanabileceğine vurgu yapan Komisyon, Danimarka tarafından hayata geçirilmek istenen düzenlemenin suiistimallere yol açabileceğini belirtti. 

Komisyon tarafından 2004 yılında hazırlanan Gemiciliğe Yönelik Devlet Yardımlarına ilişkin Kılavuz İlkeler çerçevesinde AB’ye Üye Devletler Ortak Pazar’da rekabeti bozmadıkları; güvenli, çevre dostu ve verimli gemiciliği teşvik edecek şekilde tonaj vergisi sistemini uygulayabiliyorlar. 
Gemi Adamlarında Yorgunluğun Etkilerini Ölçmeye Yönelik Ufuk Projesi Başlatıldı  

Gemi adamlarının yorgunluklarının karar verme yetileri ve performansları üzerindeki etkisini ölçmeyi amaçlayan Ufuk Projesi (Project Horizon) İngiltere’nin Warsash kentinde başladı. Avrupa Komisyonu tarafından desteklenen ve 30 ay sürecek olan proje çerçevesinde; Denizcilik sektöründen ve akademik alandan 11 kurum bir araya gelecek ve yorgunluğun gemi adamlarının nöbet görevleri sırasında idrak yetenekleri üzerindeki etkisi ölçülecek. 

İsveç ve İngiltere’de uygulanacak olan proje kapsamında köprü, motor ve sıvı kargo elleçleme simülatörlerinin kullanılması ve gerçek zamanlı senaryoların uygulanması öngörülüyor. 3,78 milyon Euro’ya mal olacak olan çalışma ile denizde çalışma metotları ve yorgunluğun yönetiminin geliştirilerek deniz güvenliğinin artırılması amaçlanıyor.

İngiltere’den Southampton Solent Üniversitesi, İsveç’ten  Chalmers Teknoloji Üniversitesi, Stokholm Üniversitesi Stres Araştırma Enstitüsü, Bureau Veritas Denizcilik Birimi, INTERTANKO, Avrupa Gemi Sahipleri Birliği (ECSA), Avrupa Ulaştırma Çalışanları Federasyonu, Avrupa Liman Müdürleri Komitesi, P&I Kulübü, Deniz Kazaları Soruşturma Şubesi ve Denizcilik ve Sahil Güvenlik Ajansı’ndan temsilci ve akademisyenlerin katılacağı projede ayrıca 60 güverte subayı ve mühendis yer alacak.

Avrupa Komisyonu Taşımacılık Politikasının Geleceğine Yönelik bir Tebliğ Yayımladı 
Avrupa Komisyonu, AB’nin önümüzdeki on yıla ilişkin ulaştırma politikasını belirlemek amacıyla "Taşımacılık için Sürdürülebilir bir Gelecek: Bütünleşik, Teknoloji Odaklı ve Kullanıcı Dostu bir Sisteme Doğru" (A Sustainable future for transport: Towards integrated, technology-led and user friendly system) başlıklı bir Tebliğ yayımladı. Söz konusu belge kapsamında Birliğin ulaştırma politikasının geleceğini etkileyecek olan 6 temel eğilim ve soruna dikkat çekiliyor. Bu hususlar; yaşlanan nüfus, göç ve iç hareketlilik, çevresel sorunlar, enerji arzı, şehirleşme ve küreselleşmeyi kapsıyor. Bu çerçevede, Birliğin ulaştırma politikasının geleceğin sorunlarına çözüm getirmek amacıyla daha çevre dostu, kolay erişilebilir ve bütünleştirilmiş ulaştırma modlarını desteklemesi gerektiğine dikkat çeken tebliğ ile birlikte daha somut planlar oluşturabilmek amacıyla paydaşların görüşünü alabilmek için bir istişare süreci de başlatıldı. 

17 Haziran 2009 tarihinde yayımlanan ve Birliğin 2020 yılına yönelik taşımacılık politikası kapsamında bir vizyon oluşturmayı amaçlayan Tebliğ, 2001 yılında oluşturulan “2010 Yılı için Avrupa Ulaştırma Politikası: Karar Zamanı”(European Transport Policy for 2010: Time to Decide) başlıklı beyaz kitabın devamı niteliğinde bulunuyor. 
Tebliğ kapsamında, günümüze kadar olan gelişmeler arasında; 
· Trans-Avrupa Taşımacılık Ağları (TEN-T) politikası kapsamında Üye Devletler arasında artan işbirliği ve yatırımlara; 
· Deniz Güvenliğinin sağlanması ve kirliliğin engellenmesi amacıyla oluşturulan Üçüncü Deniz Güvenliği Önlem Paketi'ne ve 
· Denizcilik alanında yolcu haklarına ilişkin Yönerge Taslağına 
değinilirken, mevcut sorunlar ve yeni eğilimler kapsamında ise;
· Taşımacılık Sektöründen kaynaklanan ve artan Sera Gazı Emisyonları dolayısıyla devam eden çevresel endişelere;
· Yaşlanan nüfus dolayısı ile artacak olan muhtemel sağlık ve sosyal güvenlik harcamaları nedeniyle taşımacılığa yönelik kamu finansmanın azalabileceğine; 

· Artan göç ve iş gücü dolaşımı neticesinde taşımacılılık yükünün artabileceğine; 

· Fosil yakıtlarda yaşanan fiyat artışı ve bu yakıtların çevreye olumsuz etkileri sebebiyle alternatif enerji kaynaklarının artan önemine ve 

· Küresel eğilimler kapsamında Dünya nüfusu ile doğru orantılı olarak taşımacılığa olan talep artışına 
dikkat çekiliyor. 
 

Tebliğ, geleceğe yönelik politika önerileri çerçevesinde ise mevcut sistemlerin verimliliğini artırmak amacıyla farklı taşımacılık modlarının bütünleştirilmesi ve yenilikçi teknolojilerin geliştirilmesi gereğine işaret ediyor. Bu kapsamda;
· Mevcut altyapının akılcı sistemler ile geliştirilebileceği; 
· Bir süre önce yayımlanan Engelsiz Deniz Alanı ve 2018'e yönelik Deniz Taşımacılığı Stratejisi'nin uygulanarak deniz otoyolları projesinin hayata geçirilebileceği ve 

· Ar-Ge harcamalarının desteklenebileceği, ortaya konuyor.
Komisyon AB'nin geleceğe yönelik taşımacılık politikasının oluşturulması sürecinde önemli bir adım olan bu tebliğ kapsamında, ayrıca bir istişare süreci başlatmış; bu çerçevede ilgili tarafları görüş ve önerilerini sunmaya davet etmiştir. 30 Eylül 2009 tarihine kadar devam edecek olan bu süreçte ilgili tarafların görüş ve önerilerini tren-future-of-transport@ec.europa.eu adresine göndermeleri beklenmektedir
AB Liderleri 18-19 Haziran Tarihlerinde Brüksel’de Bir araya Geldi

Avrupa Birliği Hükümet ve Devlet Başkanları 18–19 Haziran 2009 tarihlerinde Brüksel’de gerçekleşen AB Konseyi zirvesinde bir araya geldi. Zirvenin gündemini, Lizbon Antlaşması’nın onaylanması, küresel ekonomik krize yönelik tedbirler, Avrupa Komisyonu Başkanı’nın seçimi, yasadışı göç ve iklim değişikliği konuları oluşturdu. 

Zirve kapsamında liderler geçtiğimiz yıl gerçekleştirilen referandumda Lizbon Antlaşması’nı reddeden İrlanda’ya bazı yasal güvenceler verilmesi konusunda görüş birliğine vardı. Askeri tarafsızlık, vergilendirme, kürtaj, eğitim ve ekonomi konularının yanı sıra Komisyon’un yapısının her Üye Devletten bir üye içerecek şekilde korunması konusunda güvence alan İrlanda sonbaharda Lizbon Antlaşması konusunda yeniden referanduma gidecek. Lizbon Antlaşması Birliğin kurumsal işleyişinde bazı yenilikler öngörmesi bakımından önem taşıyor.

Ekonomik krize yönelik önlemler kapsamında ise AB Konseyi, mali istikrarı tehdit edebilecek potansiyel riskleri takip edecek ve bu kapsamda bir erken uyarı sistemi sağlayacak ve öneriler getirecek bir Avrupa Sistemik Risk Kurulu’nun kurulması konusunda desteğini açıkladı. Konsey, ayrıca bir Avrupa Mali Denetimciler Sistemi oluşturulmasını önerdi. 

Liderler, Avrupa Komisyonu Başkanlığı seçimi konusunda ise, Ekim 2009 ayında görev süresi dolacak olan hali hazırdaki Başkan Jose Manuel Barroso’nun yeniden aday gösterilmesi kararına vardı. Ancak Barroso’nun yeniden Komisyon başkanı olabilmesi için Avrupa Parlamentosu’ndan da onay alması gerekiyor. 

İklim Değişikliği konusunda ise İsveç Dönem Başkanlığı’nın Komisyon ile işbirliği içerisinde Aralık 2009 ayında gerçekleşecek olan Kopenhag İklim Değişikliği Konferansı öncesinde bir hazırlık planı oluşturma hedefi memnuniyetle karşılandı. Liderler ayrıca, Komisyon’u iklim değişikliğine yönelik mali tedbirler konusunda bir öneri oluşturmaya davet etti.  

Yasadışı göç konusunda ise AB Konseyi Kıbrıs, Yunanistan, İtalya ve Malta gibi ülkelerin sıkıntılarını gidermek amacıyla çeşitli öneriler sundu. Bu bağlamda menşe ülkeler ile geçiş ülkeler arasındaki işbirliği kurulması gereğine vurgu yapıldı. Ayrıca Birliğin geri kabul anlaşmalarının etkinleştirilmesi, bunun yanı sıra Libya ve Türkiye gibi geçiş yolu üzerindeki ülkeler ile yürütülen geri alım anlaşmalarına yönelik görüşmelerin sonuçlandırılması gereğine dikkat çekildi.

Parlamento Komisyon’un Yeni Başkanı Konusunda Görüş Ayrılığında

Avrupa Komisyonu Başkanı Jose Manuel Barroso’nun görev süresi bu yıl Ekim ayında doluyor. Ancak, bu tarihten sonra, Komisyon’un Başkanlık görevini kimin yürüteceği henüz netleşmiş değil. Geçtiğimiz ay Brüksel’de bir araya gelen AB liderleri mevcut başkan Barroso’nun tekrar aday gösterilmesi konusunda anlaşmalarına karşın onay verme yetkisine sahip kurum olan Avrupa Parlamentosu içerisinde görüş ayrılıkları bulunuyor. Barroso’nun görev süresinin yenilenmesine ilişkin Parlamento’daki oylamanın bu ay içerisinde gerçekleşmesi bekleniyordu. Ancak, Liberaller ve Sosyalistlerin son anda birleşmesi sonucu söz konusu oylamanın ertelenmesi ve sonbaharda İrlanda’da gerçekleşecek olan Lizbon Antlaşması referandumunun sonucunun beklenmesi kararı alındı.     

Barroso, merkez sağ kökenli bir siyasetçi olması dolayısı ile Parlamento’daki muhafazakar kanadın (Avrupa Halkları Partisi –EPP) desteğini elde etmiş görünüyor. Ancak, Yeşiller ve Sosyalistler Barroso’nun görev süresinin uzatılmasına karşı çıkıyor, bu görev için eski Belçika Başbakanı Guy Verhofstadt’ı destekliyorlar. Diğer taraftan Liberaller ise liderleri olan Graham Watson’un Parlamento Başkanlığı’na getirilmesi halinde Barroso’yu destekleyebileceklerini belirtiyorlar. Parlamento’da 264 sandalyeye sahip olan Avrupa Halkları Partisi (EPP), Liberaller, Yeni Muhafazakarlar ve Reformistler ile anlaşma sağlayabilirse Barroso’nun yeniden seçilmesine yetecek oy çokluğuna ulaşabilir.

Vergilendirme Başlığı Müzakerelere Açıldı

Türkiye’nin AB’ye üyelik süreci kapsamında bir yeni adım daha atıldı. 30 Haziran 2009 tarihinde Brüksel’de gerçekleşen hükümetlerarası konferansta vergilendirme başlığı müzakerelere açıldı. Böylece Türkiye 2005 yılı Ekim ayından bu yana devam eden müzakere sürecinde 35 başlıktan toplam 11’ini – bunlardan ilki olan bilim ve araştırma başlığı geçici olarak kapatıldı - müzakerelere açmış oldu.  

Çek Cumhuriyeti AB Dönem Başkanlığı’nın son gününde gerçekleşen hükümetlerarası konferansta konuşan Çek Dışişleri Bakanı Jan Kohout durumu Türkiye’nin AB’ye üyelik sürecinde önemli bir gelişme olarak değerlendirirken Türkiye ile Güney Kıbrıs Rum Yönetimi arasındaki Ankara Antlaşması Katma Protokolü’nden doğan Gümrük Birliği’ne ilişkin yükümlülüklere dikkat çekti. Kohout, bunun yanı sıra, Türkiye’nin Katma Değer Vergisi (KDV) mevzuatını AT müktesebatı ile uyumlaştırması gerektiğini hatırlattı. 

Toplantıda Türkiye’yi temsil eden AB’den Sorumlu Devlet Bakanı ve Başmüzakereci Egemen Bağış ise önümüzdeki dönemde daha fazla başlığın müzakerelere açılmasını umduğunu belirterek bunlardan bazılarının teknik olarak hazır olmalarına karşın siyasi nedenlerle – Fransa hali hazırda 5 müzakere başlığının açılmasını üyelikle doğrudan ilintili olmaları gerekçesiyle veto ediyor -  açılamadığına dikkat çekti. Bağış, bu çerçevede 17. fasıl olan ekonomi ve para politikası başlığının 2009’un ikinci yarısında açılmasını umduklarını belirtti. 

Türkiye’nin 1 Temmuz – 1 Ocak 2009 tarihleri arasında sürecek olan İsveç Dönem Başkanlığı sırasında çevre, rekabet politikası, sosyal politika ve istihdam, enerji ve eğitim – kültür konularında müzakerelere başlamak üzere ilerleme kaydetmesi bekleniyor. 

Ajanda

6 Temmuz 

-AB’nin Euro grup toplantısı

-AB gayri resmi Sağlık Bakanları Konseyi

-AB Bütçe Komitesi

7 Temmuz

- AB’nin Mali ve Ekonomi Bakanları Konseyi

- AB’nin Sağlık Bakanları Konseyi

-AB’nin Siyasi ve Güvenlik Komitesi

-AB’nin Deniz Güvenliği Semineri 

8 Temmuz

-AB’nin İstihdam ve Sosyal İşler Bakanları Konseyi

-COREPER I

-COREPER II

-AB’nin Deniz Güvenliği Semineri

9 Temmuz

-AB’nin İstihdam ve Sosyal İşler Bakanları Konseyi 

-COREPER I

10 Temmuz

-AB’nin Ekonomik ve Mali İşler Konseyi (Bütçe)

-AB’nin Siyasi ve Güvenlik Komitesi 

-Mali Hizmetler Komitesi gayri resmi toplantısı

11 Temmuz

-COREPER I

13 Temmuz

-AB’nin Tarım ve Balıkçılık Konseyi

-Avrupa Parlamentosu Genel İşler Konseyi (13–16 Temmuz)
14 Temmuz

-COREPER II

-Küresel ısınma üzerine çalışma grubu

15 Temmuz

-AB’nin gayri resmi Adalet ve İçişleri Bakanları Konseyi

-AB dönem başkanı İsveç Başbakanı Fredrik Reindfeldt AP’de konuşacak

16 Temmuz
-AB’nin Adalet ve İçişleri Bakanları Konseyi

-AB’nin Siyasi ve Askeri Grubu gayri resmi toplantısı 

17 Temmuz 

-AB’nin Adalet ve İçişleri Bakanları Konseyi 

-AB’nin Siyasi ve Askeri Grubu gayri resmi toplantısı

-COREPER I

-COREPER II

18 Temmuz

-COREPER II

19 Temmuz

-AB’nin İşleri Genel Direktörleri gayri resmi toplantısı

-AB’nin Siyasi ve Güvenlik Komitesi

21 Temmuz

-AB İşleri Genel Direktörleri gayri resmi toplantısı 

22 Temmuz 

-COREPER I

-AB’nin Siyasi ve Güvenlik Komitesi 

23 Temmuz

-AB’nin Enerji Bakanları gayri resmi toplantısı

-COREPER II

24 Temmuz

-AB’nin Çevre Bakanları gayri resmi toplantısı

-AB’nin Enerji Bakanları gayri resmi toplantısı

25 Temmuz

-AB’nin Çevre Bakanları gayri resmi toplantısı

27 Temmuz

-AB’nin Genel İşler ve Dış ilişkileri Konseyi

28 Temmuz

-AB’nin Genel İşler ve Dış ilişkiler Konseyi

-AB’nin Siyasi ve Güvenlik Komitesi

29 Temmuz

-AB’nin Siyasi ve Güvenlik Komitesi

31 Temmuz 

-AB’nin Siyasi ve Güvenlik Komitesi toplantısı

Bilgilerinizi arz ve rica ederiz.

Saygılarımızla,

Murat TUNCER

Genel Sekreter
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