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AP Denizi Kirletenlere Karşı Cezai Yaptırımlar Öngören Yönergeyi Onayladı

Avrupa Parlamentosu 5 Mayıs Salı günü gerçekleştirdiği oturumunda Avrupa Birliği’ne Üye Devletlerde deniz kirliliği ile mücadele için etkin önlemler alınmasını öngören Yönerge’yi onayladı. Parlamento üyelerinin 588’e karşı 42 ret ve 3 çekimser oy ile Kabul ettiği yönerge denizde büyük ölçekli kirliliğe sebep olan kişilere cezai yaptırımlar getirilmesini öngörüyor. Yönerge ayrıca, küçük ölçekli kirliliğe yol açan durumların tekrarlanması, kasıt veya ağır ihmal sonucu ortaya çıkması hallerinde de ağır cezalar uygulanması koşulunu getiriyor. Ancak AT Hukuku’nun yetki ikamesi prensibi çerçevesinde cezai yaptırımların niteliği Üye Devletlerin ulusal tasarrufuna bırakılmış bulunuyor. Önümüzdeki bir yıl içerisinde uygulanması beklenen bu yönerge Avrupa Adalet Divanı’nın 2005 yılında almış olduğu karar sonucunda iptal edilen bir önceki yönergenin ardından oluşan hukuki boşluğu dolduracak. Söz konusu yönergenin kapsamında gemi sahipleri ve limitet şirketlerin yanı sıra, deniz taşımacılığında faaliyet gösteren diğer kurum ve kişiler de (örn. kargo sahipleri) bulunuyor. 

Kuzey Adriyatik’te Limanlar İşbirliği’ne Gidiyor
Adriyatik Denizi’nde bulunan Venedik, Trieste, Revana ve Koper Liman Otoriteleri 17 Nisan’da imzaladıkları bir mutabakat ile alt yapı ve hizmetleri içeren bir dizi alanda işbirliği yapma kararı aldılar. Bölgedeki diğer limanların katılımına da açık olan bu ortaklık Adriyatik Denizi’nde seyreden ve bu dört limandan birine uğrayan gemilere ortak hizmet verilmesinin önünü açıyor. Trans-Avrupa Taşımacılık Ağı’nın bir parçası olan Adriatik-Baltık koridorunu desteklemeyi de amaçlayan bu anlaşma ile bahse konu dört liman; bölgedeki liman alt yapısını güçlendirecek, Kuzey Adriatik liman sistemlerini internet aracılığı ile birbirine bağlayan bir ağ kuracak ve bunun yanı sıra limanlarda uygulanan birçok taşımacılık modeli kapsamında eşgüdümü sağlayacak. 

AB Deniz Gücü Aden Körfezi’ndeki Faaliyetlerine ilişkin Sektörel Bilgilendirme Notu Yayımladı
AB Deniz Gücü (EUNAVFOR) Uluslararası Denizcilik Bürosu (International Maritime Brueau-IMB) ile işbirliği içerisinde Aden Körfezi ve Afrika Burnu’ndaki korsanlık 
faaliyetleri ile mücadele çerçevesinde yürütmekte olduğu çalışmalara ilişkin dördüncü sektörel bilgilendirmesini yayımladı. Söz konusu bilgilendirme kapsamında 6-13 Nisan tarihleri arasında gerçekleşen korsan saldırılara yer verildi. Bu dönem içerisinde bölgede seyreden 5 ticari gemiye korsan saldırı yapıldığı, bu saldırılardan ikisinin çevredeki askeri gemilerin yardımı ile birinin ise gemi personelinin çabaları ile bertaraf edildiği bilgisi aktarıldı.  
AB Deniz Gücü’nün Yetki Sahası Genişliyor

AB, Aden Körfezi ve Afrika Burnu bölgesinde korsanlık faaliyetleri ile mücadele eden Deniz Gücü’nü (EU NAVFOR ATALANTA), bölgedeki balıkçı gemilerini korumak üzere, Seyşeller ve Madagaskar’ın kuzeydoğusunu da kapsayacak şekilde genişletmeye hazırlanıyor. Lüksemburg’da bulunan AB Balıkçılık Konseyi’nin 23 Nisan günü gerçekleşen toplantısında, İspanya Atalanta Operasyonu’nun koruma alanının genişletilmesini talep etti. Yunanistan, Fransa, Bulgaristan ve İtalya’dan da destek gören bu talebin ardından Avrupa Komisyonu’nun balıkçılıktan sorumlu üyesi Joe Borg konuya ilişkin bir taslak düzenleme hazırlanması amacıyla Dış İlişkilerden sorumlu Komisyon Üyesi Ferrero Waldner ile görüşeceğini belirtti.

AB Deniz Gücü Atalanta operasyonu başladığından bu yana Aden Körfezi civarındaki korsan saldırılarda azalma gözleniyor. Ancak buna karşın, bölgedeki korsanlar saldırılarını özellikle İspanyol balıkçı gemilerinin bulunduğu güneye kaydırmış bulunuyor.   

Diğer taraftan Fransa Balıkçılık Bakanı Michael Barnier ise ülkesinin gölgeye bir devriye gemisi gönderdiğini açıkladı. 

Avrupa Denizcilik Günü 19-20 Mayıs Tarihlerinde Kutlanıyor

Avrupa Komisyonu, her yıl 20 Mayıs günü kutlanan Avrupa Denizcilik Günü kapsamında bir konferans düzenliyor. İtalyan hükümeti ile işbirliği içerisinde 19-20 Mayıs tarihleri arasında Roma’da düzenlenecek olan konferans AB Dönem Başkanlığı, Avrupa Komisyonu ve İtalyan Hükümeti yetkililerinin katılımı ile gerçekleşecek. Bütünleştirilmiş Denizcilik Politikası, iklim değişikliği, Ortak Balıkçılık Politikası ve turizm gibi konuların tartışılacağı konferans; sivil toplum örgütleri ve diğer ilgili tarafların düzenleyeceği bir dizi sergi ve atölye çalışmasına da sahne olacak.  

Olli Rehn: Türkiye ile Üç Yeni Başlık Açılabilir

Avrupa Komisyonu’nun genişlemeden sorumlu üyesi Olli Rehn, bir Alman gazetesine vermiş olduğu demeçte, Komisyon tarafından Türkiye ile devam eden müzakere süreci kapsamında üç yeni başlığın açılması için gerekli çalışmaların yürütüldüğü bilgisini aktardı. Rehn bu çerçevede, Türkiye ile açılması muhtemel müzakere başlıklarının ise vergilendirme, sosyal politika ve istihdam, ve enerji olduğunu belirtti. 
Öte yandan Kıbrıs Rum Yönetimi, Akdeniz’deki petrol arama çalışmaları sırasında, Türkiye ile yaşamış olduğu gerginlik sebebiyle enerji faslının açılmasına hali hazırda karşı çıkıyor. Diğer iki başlığın açılabilmesi için ise Türkiye’nin fasılların başlangıç kriterlerini yerine getirmesi gerekiyor. Bu durum, söz konusu iki alanda yeni reformları beraberinde getirecek. Bahse konu reformlar Sendikalar Kanunu, ve alkol ve tütün ürünlerine uygulanan vergileri içeriyor.  

Küresel Isınma ve Enerji Paketi Kabul Edildi

Avrupa Birliği Bakanlar Konseyi, enerji ve iklim değişikliği paketi kapsamındaki düzenlemelerin nihai halini geçtiğimiz ay kabul etti. Söz konusu düzenlemeler, Birliğin 2020 yılına yönelik sera gazı salınımlarının % 20 oranında azaltılması, enerji verimliliği ve yenilenebilir enerji kullanımının % 20 oranında artırılması hedefleri çerçevesinde bağlayıcı önlemler alınmasını öngörüyor. Bu çerçevede kabul edilen altı yeni düzenleme Emisyon Ticaret Sisteminin (ETS) yeniden düzenlenmesi, ETS’nin kapsamı dışında kalan sektörlerden kaynaklanan salınımların azaltılmasına yönelik bağlayıcı hedefler getirilmesi, yenilenebilir enerji kullanımına yönelik ulusal hedefler konulması, karbon tutum ve depolama teknolojisi için yasal çerçeve oluşturulması ve yakıt kalitesinin artırılması hususlarını içeriyor. Bahse konu paket ile Avrupa Birliği; dünyada enerji ve iklim değişikliğine yönelik bağlayıcı önlemler alan ilk bölge oldu. 

AB Sürecinde Yeni Adımlar 

Sözcüsü, Devlet Bakanı ve Başbakan Yardımcısı Cemil Çiçek Avrupa Birliği Genel Sekreterliği’nin (ABGS) teşkilat yapısında değişikliğe gidileceğini duyurdu. Geçtiğimiz günlerde Başbakanlık binasında gerçekleşen Bakanlar Kurulu toplantısının ardından açıklama yapan Çiçek, ABGS’nin kuruluş amacının AB Üyeliğine hazırlık yapılması ve bu çerçevede kurumlar arası işbirliğinin sağlanması olduğunu, ancak bu kurumun hayata geçtiği dönemde Türkiye’nin Müzakere sürecinin henüz başlamamış olduğunu ortaya koydu. Bugün gelinen noktada Türkiye’nin önemli açılımlar yapması gerektiğini belirten Çiçek, bu noktada kurumun yapısının yeniden gözden geçirilmesi gereğine dikkat çekti. Hükümet Sözcüsü tarafından yapılan açıklamada; üyelik sürecinde, 33 Müktesebat başlığı çerçevesinde farklı alanlarda müzakerelerin devam ettirilmesi ve koordinasyonun sağlanması gerektiği, ayrıca kamuoyunun da sürece ilişkin olarak bilgilendirilmesi gerektiği kaydedildi.  Bu kapsamda, Genel Sekreterlik içerisinde yeni başkanlıklar ve birimler kurulacağını vurgulayan Çiçek, Bakanlar Kurulu toplantısında ABGS’nin teşkilat yapısı ve görevlerine ilişkin yasa tasarısının kabul edildiği bilgisini verdi. 

AB süreci kapsamında bir başka adım ise Türkiye Büyük Millet Meclisi (TBMM) tarafından atıldı. Bir süre önce Avrupa Parlamentosu’nda (AP) ofis açmak üzere başvuruda bulanan TBMM, AP’den olumu yanıt aldı. Bugüne kadar AP ile ilişkilerini Türkiye’den yürüten TBMM, süreci daha yakından takip edebilmek amacıyla ofis açmak için AP’ye daha önce de başvuru da bulunmuş ancak bu başvuru yer sıkıntısı sebebiyle reddedilmişti. Son yapılan 
girişime olumlu yanıt veren AP, TBMM için Haziran ayından itibaren bir ofis tahsis edilebileceğini belirtti. TBMM’den bir temsilcinin bulunacağı ofis sayesinde AB kurumları ile yakın ilişkiler kurulması ve üyelik sürecinin daha sıkı takip edilmesi amaçlanıyor.  

ATAD’ın Türkiye’ye Yönelik Vize Kararı AB’de Tartışılıyor. 

Bir süre önce Avrupa Adalet Divanı (ATAD) tarafından alınan Türk vatandaşlarına yönelik vize kararı Avrupa Parlamentosu’nda geçtiğimiz hafta düzenlenen bir toplantıda tartışıldı. Türkiye-AB Karma Parlamento Komisyonu Eş-Başkanı Loost Lagendijk'in girişimiyle gerçekleşen toplantıya Avrupa Birliği Genel Sekreteri Büyükelçi Oğuz Demiralp, Hollandalı öğretim görevlisi Kees Groenendijk, Darmsadt Mahkemesi yargıçlarından Klau Dienelt ve İktisadi Kalkınma Vakfı Başkanı Haluk Kabaalioğlu da katıldılar. 

Konuya ilişkin olarak değerlendirmelerde bulunan Joost Lagendijk AB’nin Türkiye’ye yönelik vize politikasının uzun süredir tartışıldığını bu çerçevede ATAD’ın kararını memnuniyetle karşıladığını belirtti. AB’nin müzakere sürecindeki ülkeler ile olan vize politikasını genişletmesi gerektiğini belirten Lagendijk Mahkeme’nin kararının hali hazırda Türk iş adamlarını kapsadığını ancak süreç içerisinde bu durumun Tüm Türk vatandaşlarını kapsayacak şekilde yaygınlaştırılabileceğini belirtti. 

ATAD, Şubat ayında, Alman Hükümeti’ne karşı açılmış olan bir dava çerçevesinde verdiği tavsiye kararında AB ülkelerine hizmet sunumu amacıyla seyahat eden Türkiye Cumhuriyeti vatandaşlarına vize uygulanamayacağına hükmetmişti. Alman İçişleri Bakanlığı ise bir süre önce yayımladığı iki adet genelge ile taşımacılık sektöründe çalışanlar, teknisyenler, seminer, sanat veya spor amacıyla ülkeye seyahat edenlerden vize istenmeyeceğini bildirdi. Öte yandan; söz konusu kişilerin seyahat amaçlarını ve mesleklerini ispat eden belgeleri sınır kontrol görevlilerine ibraz etmeleri gerekecek. Henüz uygulamaya geçmemiş olan bu kararların sınır kapılarında sıkıntıya yol açacağı söyleniyor. Avrupa Parlamentosu’nda düzenlenen toplantı ile aynı tarihte (6 Mayıs 2009) yayımlanan ve birer kopyaları da Brüksel’e iletilen genelgelerin ardından benzer uygulamaların diğer AB ülkelerinde de gündeme gelmesi bekleniyor.  

Halen Türk ve AB makamları arasında tartışılan vize konusu bir süre önce Avrupa Komisyonu’nda da gündeme gelmişti.  

AMB: Krizin Etkileri Artacak

Avrupa Merkez Bankası (AMB) tarafından 14 Mayıs günü, kurumun Aylık Bülten’inde yayınlanan bir araştırma mevcut ekonomik krizin AB’deki etkilerinin daha önce tahmin edilenden daha şiddetli olacağına işaret ediyor.52 Uzman tarafından yürütülen araştırmaya göre 2009 yılında 16 AB Ülkesinden oluşan Euro bölgesinde GSMH  % 3,4 oranında küçülecek. Bu oran Şubat ayında yayımlanmış olan bir tahmine göre iki kat daha yüksek. 

Söz konusu tahminlerin AMB tarafından alınan bir dizi önlemin ardından açıklanması durumun ciddiyetini ortaya koyuyor. AMB geçtiğimiz hafta faiz oranlarını %1’e düşürmüş ayrıca bankalardan 60 milyar Euro değerinde bono alınacağını duyurmuştu. Buna ilaveten AB bir sure önce, ulusal hükümetler düzeyinde uygulanması öngörülen 200 milyar Euro düzeyinde bir destek paketi açıklamıştı. Ancak bazı çevreler bu rakamın yetersiz kalacağı eleştirisini getiriyor.

AMB’nin yayımlamış olduğu ekonomik tahminler, krizin etkilerinin 2010 yılında azalacağını ve % 0,2 seviyesinde bir büyüme olacağını gösteriyor.   

Ajanda

5 Ocak

-COREPER I

4 Mayıs

-Avrupa Parlamentosu’nun Genel Kurul toplantıları (4-7 Mayıs)

5 Mayıs

-Ekonomi ve Mali İşler Konseyi

-AB’nin Siyasi ve Güvenlik Komitesi 

6 Mayıs

-COREPER II

-COREPER I

7 Mayıs

-Doğu Ortaklığı Zirvesi, Prag

-İstihdam Zirvesi, Prag

-COREPER I

12 Mayıs

-Eğitim, Gençlik ve Kültür Konseyi

-AB’nin Siyasi ve Güvenlik Komitesi

13 Mayıs

-COREPER I

14 Mayıs

-COREPER II

15 Mayıs

-COREPER I

-Genel İşler Çalışma Grubu

18 Mayıs

-Genel İşler ve Dışilişkiler Konseyi

19 Mayıs

-AB’nin Siyasi ve Güvenlik Komitesi

20 Mayıs

-COREPER I

-COREPER II

21 Mayıs

-Yüksek eğitim, şirketler ve bölgeler semineri, Prag

-COREPER I, gayri resmi

25 Mayıs

-Tarım ve Balıkçılık Konseyi

26 Mayıs

-AB’nin Siyasi ve Güvenlik Komitesi

27 Mayıs

-COREPER I

-COREPER II

28 Mayıs

-Rekabet Konseyi

29 Mayıs

-AB’nin Siyasi ve Güvenlik Komitesi

31 Mayıs

-Tarım ve Balıkçılık Konseyi

2 Haziran

-AB’nin Siyasi ve Güvenlik Komitesi

-AB’nin Kültürel İşler Komitesi

3 Haziran

-COREPER I

-COREPER II

4 Haziran

-AB’nin Adalet ve İçişleri Konseyi

Bilgilerinizi arz ve rica ederiz.

Saygılarımızla,

Murat TUNCER

Genel Sekreter

Dağıtım:




Bilgi:
Gereği
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