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                                                           Haziran 2009


AB’de Sülfür Yönergesi Yürürlüğe Giriyor
Gemilerde kullanılan yakıtlardaki sülfür oranının düşürülmesine ilişkin 2005/33/AT sayılı Sülfür Yönergesi Ocak 2010’dan itibaren uygulamaya giriyor. 2005 yılında kabul edilen yönerge uyarınca AB sınırları içerisinde iç suyollarında seyreden veya Topluluk limanlarında demirli bulunan gemilerin kullandıkları yakıtın sülfür oranının % 0,10’u aşmaması gerekiyor. Söz konusu sınır değer limanlarda demirli bulunan tüm açık deniz gemilerini kapsıyor. Ancak, bahse konu gemiler limanda 2 saatten az kalmaları veya limanda bulundukları süre içerisinde motorlarını devre dışı bırakıp liman elektriğinden faydalanmaları halinde bu sınırlamanın dışında olacaklar. 

Hazırlık sürecinde büyük tartışmalara neden olan yönerge sektör kuruluşlarından güvenlik gerekçesi ile tepki almıştı. Sektör temsilcileri yakıt değişiminin geminin motorlarında ve diğer donanımda sorunlara yol açabileceğine dikkat çekiyor. AB’dekine benzer bir yönetmeliğin Amerika Birleşik Devletleri’nin Kaliforniya eyaletinde de 1 Temmuz’dan itibaren yürürlüğe girmesi bekleniyor. 

Komisyon Gdansk Tersanesi Konusunda Olumlu 

Avrupa Komisyonu’nun Rekabetten Sorumlu Üyesi Neelie Kroes Polonya’da bulunan tarihi Gdansk Tersanesi’ne ilişkin son yeniden yapılandırma planını kabul etmek üzere olduğunun sinyalini verdi. Tersaneye ilişkin olarak sunulan son planları, “bazı teknik ayrıntılar” dışında tatmin edici bulan Kroes, olumlu bir kararın eşiğinde olduklarını bildirdi. 

Ülkedeki sosyalist hareketin beşiği olarak kabul edilmesi sebebiyle kültürel miras konumunda olan Gdansk Tersanesi, Gdynia ve Szczecin gibi ekonomik sıkıntılar sebebiyle Polonya Hükümeti’nden devlet yardımı almış; bunu izleyen dönemde ise diğer iki tersane gibi yeniden yapılandırılması gündeme gelmişti. Gdansk, 2007 yılında Ukrayna merkezli bir şirket olan Donbass tarafından satın alınmış ancak bu çerçevede sunulan yeniden yapılandırma planları Komisyon tarafından kabul görmemişti. 2 Haziran günü Polonya Hazine Bakanı Aleksander Grad ile bir araya gelen Kroes son olarak sunulan plandan, bazı ayrıntılar dışında, ikna olduğunu belirtti. Komisyon son vermiş olduğu karar çerçevesinde hükümetten almış oldukları devlet yardımlarını geri ödemeleri istenen Gdynia ve Szczecin tersaneleri ise tasfiye aşamasındalar.  

Avrupa Komisyonu İtalya’ya Gerekçeli Görüş Gönderdi

Avrupa Komisyonu, İtalya’ya limanlarda atık yönetimine ilişkin 2000/59/AT sayılı Yönerge’yi uygulamaması sebebiyle gerekçeli görüş gönderme kararı aldı. En geç 27 Aralık 2002 tarihinde uygulanmış olması gereken yönerge gemi kaynaklı atıkların denizlere boşaltılmasını önlemek amacıyla limanlarda, bu atıkları işleyecek tesislerin oluşturulmasını öngörüyor. Ancak İtalya 2008 yılına gelindiğinde, hala limanlarının çoğunda, bu yönergeyi uygulayamamıştı. Bunun sonucunda ATAD (Avrupa Adalet Divanı) 25 Şubat 2008 tarihli kararında İtalya’nın söz konusu yönergeyi doğru biçimde ulusal mevzuatına aktarmasını talep etmişti. Komisyon, İtalya’ya yönelik gerekçeli kararında durumun düzeltilmesi için son bir şans daha tanıdı. Söz konusu yönergenin uygulanmaması halinde gerekçeli karar ATAD’a gönderilecek ve İtalya ATAD kararlarını yerine getirmemesi nedeniyle ceza alacak. 

Avrupa Komisyonu Baltık Stratejisi Taslağı’nı Açıkladı 

Avrupa Komisyonu Bölgesel Politikadan sorumlu üyesi Danuta Hübner,  Baltık Denizi Bölgesi’ne yönelik AB Stratejisi taslağını açıkladı. Bölgenin deniz kirliliği, ulaştırma, ticaret ve enerji arzı engelleri gibi sorunlarına çözüm getirmeyi amaçlayan strateji 80 farklı projeyi içeren bir tebliğ ve eylem planından oluşuyor. Çevrenin korunması, erişilebilirliğin sağlanması, rekabetçiliğin geliştirilmesi, deniz güvenliği ve emniyeti olmak üzere dört ana bileşenden oluşacak olan bu plan AB’nin bütünleştirilmiş denizcilik politikasını uygulaması açısından da bir ilk teşkil ediyor.  

Baltık Denizi nitrat ve fosfat atıklarının boşaltılması sebebiyle kirleniyor. Ayrıca bölgedeki biyolojik çeşitlilik de bozulmakta. Bölgede ulaşım hatları oldukça yetersiz durumda bulunuyor. Söz gelimi Talin (Estonya’nın başkenti) ile Varşova arası trenle kat edildiğinde 36 saat sürüyor. Bu sebeple bölgede ticaret çoğunlukla sınır komşuları arasında gerçekleşiyor. 

Strateji çerçevesinde AB Yapısal fonları yardımı ile bölgedeki işbirliğinin artırılması öngörülüyor. Hali hazırda, Baltık Denizi Bölgesi’nin Uyum Fonu ve diğer AB finansman araçlarının yardımı ile 2007 ve 2013 yılları arasında toplam 50 milyar Euro tutarında yatırım desteğinden faydalanması öngörülüyor.  

Plan kapsamında yer alan bazı örnek projeler;

· Deniz kirliliğinin azaltılması amacıyla temizlik maddelerinin fosfattan arındırılması 

· Letonya, Litvanya ve Estonya’daki enerji nakil hatlarının Avrupa’nın geri kalanına daha iyi bağlanabilmeleri için “Baltık Enerji Piyasası Bağlantı Planı”nın uygulanması

· Varşova ve Talin arasında saatte 120 km/h ile seyredecek bir “Baltık Demiryolu” hattının kurulması

· Ortak Deniz Denetim sisteminin oluşturulması

· Bölgeye özgü konularda yapılacak araştırmalara destek vermek amacıyla ulusal ve özel kaynakları kullanan bir araştırma ve yenilikçilik fonu kurulması

hususlarını içeriyor. 

AB Mavi Kart’ı Kabul Etti

AB, Brüksel’de toplanan Bakanlar Konseyi’nde Birlik dışı ülkelerden vasıflı işgücü çekebilmek amacı ile tasarlanmış olan Mavi Kart yönergesini en geç 2011 yılında uygulamaya girmek üzere kabul etti. Amerika’da yürürlükte olan Yeşil Kart uygulaması ile mukayese edilen Mavi Kart uygulaması Birlik içinde İngiltere, İrlanda ve Danimarka haricinde kalan 24 Üye Devlet’de nitelikli işçi olarak çalışma imkanı sağlayacak ve Türkiye Cumhuriyeti vatandaşları da bu uygulamadan faydalanabilecek. Mavi kart uygulamasından faydalanabilmek için bir AB Üye Devleti’nde ortalama maaşın 1,5 katı maaş sağlayacak bir iş bulunması gerekiyor.  Ayrıca her AB Üye Devleti kendi ihtiyaçları çerçevesinde ülkeye giriş yapacak nitelikli iş gücü kotasını belirleyecek.

Vergilendirme Faslı AB ile Müzakerelere Açılıyor 

29–30 Haziran tarihlerinde Brüksel’de yapılacak Hükümetlerararası Konferans’ta Vergilendirme başlığında müzakerelerin açılacağı kesinlik kazandı. 30 Haziran tarihinde bitecek olan AB Çek Dönem Başkanlığı döneminde ‘Vergilendirme’ faslının yanı sıra ‘Sosyal Politikalar’ ve ‘Enerji’ fasıllarında da müzakerelerin açılması ihtimali değerlendirilmesine karşın ‘Sosyal Politikalar’ faslı AB’nin açılış kriterleri yerine getirilemediği için müzakerelere açılamazken, ‘Enerji’ ise Güney Kıbrıs Rum Yönetimi’nin engeline takıldı. Öte yandan 1 Temmuz 2009 tarihinde Çek Cumhuriyeti’nden Başkanlığı devralacak olan İsveç ‘Enerji’ Faslında tarafları ikna edecek şekilde sorunları çözmeyi ve bu faslı müzakereye açmayı hedefliyor.

Euro Bölgesi Ticarette Artı Değerlere Ulaştı

16 AB Üye Devleti’nden oluşan Euro Bölgesi mart ayında beklentilerin üzerinde bir sonuç ile artı 400 milyon Euro değerinde ticaret fazlası ile küresel ekonomik krizin başlangıcından beri ilk defa ticarette eksi değerlerden artı değerlere geçti. Euro Bölgesi Şubat ayında 1 milyar Euro ticaret açığı vermişti.  Bölgenin İhracatı %1.4 oranında artış gösterirken ithalatta ise %0.6 artış görüldü. AB genelinde ise toplam ticaret değerleri 9.5 milyon Euro ticaret açığı ile hala eksilerde seyrediyor.

Türkiye-AB Ortaklık Konseyi Toplandı

Avrupa Birliği ve Türkiye arasındaki en üst düzey karar organı olan Ortaklık Konseyi Mayıs 2009’da Brüksel’de toplandı. AB kurumlarının ve üye ülkelerin temsilcileri ile Türkiye Cumhuriyeti Dışişleri Bakanı Ahmet Davutoğlu’nun yanı sıra Devlet Bakanı ve Başmüzakereci Egemen Bağış’ın katılımı ile gerçekleşen toplantının gündemini Türkiye ve AB arasındaki son gelişmeler, Gümrük Birliği’ne ilişkin hususlar, AB’ye uyum süreci ve mali işbirliği konuları oluşturdu.

Bu çerçevede AB tarafından sunulan Ortak Tutum Belgesi kapsamında anayasa değişikliği, reform süreci ve Kıbrıs sorununa dikkat çekildi. Kıbrıs konusundaki gelişmelerin yakından izleneceği belirtilen belgede Türkiye, Kıbrıs’tan gelen gemilere limanlarını açmaya çağrıldı. AB’ye uyum sürecindeki reformlarda yavaşlama olduğuna dikkat çeken belgede ordunun siyasete müdahalesi eleştirilirken siyasi partiler yasasının da Avrupa standartları çerçevesinde revize edilmesi gereğine vurgu yapıldı. Belgede, buna ilaveten, halihazırda taslak durumunda olan yargı reformunun hayatı geçirilmesi ve vakıflar yasasının önceki süreçte taşınmazlarına el konulan aleviler ve dini azınlıkları kapsayacak şekilde yeniden düzenlenmesi istendi.  Belgede, ayrıca, Türkiye’nin Kafkaslar ve Orta Doğu’daki aktif ve yapıcı dış politikası memnuniyetle karşılanırken ülkenin AB için stratejik önemine vurgu yapıldı. 

Hükümet Reformları Hızlandırma Kararı Aldı

Hükümet Avrupa Birliği’ne uyum kapsamında yapılan reformlara hız kazandırmak amacıyla Meclis tatile girmeden önce bir dizi yasayı gündeme alma kararı aldı. Geçtiğimiz ay sonunda yapılan Bakanlar Kurulu toplantısının ardından açıklama yapan Devlet Bakanı, Başbakan Yardımcısı ve Hükümet Sözcüsü Cemil Çiçek, aksi karar alınmadığı taktirde TBMM’nin 1 Temmuz itibariyle tatile gireceğini hatırlatarak bu tarihten önce bazı yasa tekliflerini kanunlaştırmayı hedeflediklerini belirtti. Çiçek, siyasi parti grupları ve Meclis’in de uygun görmesi halinde öncelik vermek istedikleri hususların çoğunluğunun AB Müktesebatı ve ekonomiye ilişkin olduğunu belirtti.

Hükümetin bu ay içerisinde meclisin gündemine alıp yasalaştırmayı planladığı tasarılardan bazıları şöyle:

- Kamu Düzeni ve Güvenliği Müsteşarlığı Kurulmasına İlişkin Kanun Tasarısı,

- Gelir Vergisi Kanunu ve Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Tasarısı, 

- Gümrük Kanunu ve Bazı Kanun ve KHK’lerde Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı,

- Denizcilik Müsteşarlığının Kuruluş ve Görevleri Hakkında KHK’de Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Teklifi, 

- Gelir Vergisi Kanunu ve Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Tasarısı,

- Türk Borçlar Kanunu Tasarısı, 

- Türk Borçlar Kanununun Yürürlüğü ve Uygulama Şekli Hakkında Kanun Tasarısı. 

Avrupa Parlamentosu Seçimleri Tamamlandı

Avrupa Parlamentosu seçimleri 7 Haziran’da sona erdi. Bugüne kadarki en düşük katılım oranına sahne olan seçimde Merkez sağ partiler zafer kazanırken sosyalistler ve liberaller ise yüksek oranda oy kaybetti. Seçimin sonucu Türkiye-AB ilişkilerini doğrudan etkilemeyecek olmasına rağmen, aşırı sağ partilerin ve AB karşıtlarının yükselen oyları sonucu oluşan yeni 736 üyeli yeni Parlamento’nun genişleme politikasına daha kuşkulu yaklaşacağı tahmin ediliyor. Geçtiğimiz dönemde toplam 6 Türk kökenli üyesi bulunan AP’ye bu seçimlerde 4 Türk üye seçildi. Yeni dönemde AP’de yer alacak Türk kökenli parlamenterler: Alman Sosyal Demokrat Partisi’nden (SPD) İsmail Ertuğ, Hollanda İşçi Partisi’nden (PvdA) Emine Bozkurt ve Bulgaristan’daki Hak ve Özgürlükler Hareketi’nden (HÖH) Filiz İsmailova ve Metin Kazak.    

Ajanda

3 Haziran

-COREPER I

-COREPER II

4 Haziran

-AB Adalet ve İçişleri Bakanları Konseyi

-COREPER I

5 Haziran

-AB Adalet ve İçişleri Bakanları Konseyi

-COREPER I

-AB’nin Siyasi ve Güvenlik  Komitesi 

7 Haziran

-Avrupa Parlamentosu seçimleri

8 Haziran

-AB’nin Euro bölgesi grubu toplantısı

9 Haziran

-AB’nin Ekonomi ve Maliye Bakanları toplantısı

-AB’nin Siyasi ve Güvenlik Komitesi

10 Haziran

-COREPER I

-COREPER II

11 Haziran

-COREPER II

-AB Ulaştırma Bakanları Konseyi

12 Haziran

-AB’nin Enerji ve Telekom Konseyi

15 Haziran

-AB’nin Genel İşler Konseyi

16 Haziran

-AB’nin Genel İşler Konseyi

-COREPER I

-AB’nin Siyasi ve Güvenlik Komitesi 

18 Haziran

-AB’nin Devlet ve Hükümet Başkanları Zirvesi

19 Haziran

-AB’nin Devlet ve Hükümet Başkanları Zirvesi

22 Haziran 

-AB’nin Tarım ve Balıkçılık Konseyi

23 Haziran

-AB’nin Tarım ve Balıkçılık Konseyi 

-AB’nin Siyasi ve Güvenlik Komitesi 

24 Haziran

-COREPER I

-COREPER II

Bilgilerinizi arz ve rica ederiz.

Saygılarımızla,

Murat TUNCER

Genel Sekreter
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