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Komisyon’un Denizcilik Stratejisi’ne Konsey’den Destek

Avrupa Birliği Ulaştırma Bakanları Konseyi 30 Mart günü gerçekleştirdiği toplantıda, Ocak ayında Komisyon tarafından yayımlanmış olan, "2018 yılına ilişkin AB Denizcilik Politikası Stratejisi" ve "Engelsiz Avrupa Deniz Alanı’nın Oluşturulmasına ilişkin Eylem Planı" konulu tebliğlere ilişkin görüşünü açıkladı. Komisyon tarafından oluşturulan stratejiyi olumlu karşılayan Konsey; söz konusu stratejinin uygulamaya geçirilmesine yönelik olarak en geç 2009 yılı sonuna kadar bir yol haritası oluşturulması ve orta vadede stratejinin uygulanmasına ilişkin bir değerlendirme raporu hazırlanması çağrısında bulundu.  Avrupa Deniz Taşımacılığı sektörünün uzun vadede rekabet gücünün artırılması ve sürdürülebilirliğinin sağlanması çerçevesinde bir vizyon teşkil ettiğine dikkat çeken Konsey, ayrıca, Komisyon’un ortaya koyduğu 6 stratejik faaliyet alanı önerisine de destek verdi. Söz konusu alanlar: Avrupa gemiciliği ve kürselleşme, uluslar arası alanda işbirliği, Kısa Mesafe Deniz Taşımacılığı, Avrupa’da yük ve yolcu taşımacılığının yanı sıra araştırma ve geliştirmeyi kapsıyor. 

Bakanlar, buna ek olarak, Komisyon’a, devlet yardımları, tonaj ve gelir vergilerine yönelik AB çerçeve mevzuatının korunması veya gerekirse geliştirilmesi konusunda çağrıda bulunurken gemiciliğin imajının iyileştirilmesi ve çeşitli denizcilik mesleklerinin tanıtımı konusunda da destekleyici önlemler alınması gereğine işaret etti. 

"Engelsiz Avrupa Deniz Alanı’nın Oluşturulmasına ilişkin Eylem Planı" konulu tebliğe de olumlu yaklaşan Konsey, diğer taşımacılık türlerine kıyasla daha çevreci özelliğe sahip Kısa Mesafe Deniz Taşımacılığının AB İç Pazarı için önemine dikkat çekti. AB limanları arasındaki taşımacılığa yönelik idari prosedürlerin basitleştirilmesi önerisine destek veren Bakanlar, ayrıca, Komisyon’u AB limanları arasında seyreden ancak üçüncü ülkelerde bulunan limanlara da uğrayacak olan gemilere yönelik uygulamaların basitleştirilmesine yönelik olarak ön çalışma yapmaya davet ettiler. 

AB Deniz gücü (EU NAVFOR –ATALANTA) Gemi İşletmecilerini Uyardı

Somali açıklarında gerçekleşen korsanlık faaliyetlerini önlemek üzere faaliyet gösteren AB Deniz gücü (EU NAVFOR – ATALANTA) yakın zamanda iki Avrupa gemisinin kaçırılmasının ardından bir basın bildirisi yayımladı. Söz konusu bildiride kısa bir süre önce Panama’da kayıtlı bulunan Nipayia isimli 9000 tonluk bir Yunan gemisinin ve 23 000 tonluk Bahama kayıtlı bir Norveç gemisinin Somali açıklarında kaçırıldığı belirtildi. Bildiri çerçevesinde Aden körfezinden geçiş yapacak gemilerin Afrika’nın Horn Burnu’nda faaliyet gösteren Deniz Emniyeti Merkezi’ne (Maritime Security Centre for the Horn of Africa) kayıt yaptırmaları gereği hatırlatıldı. Bildiri, bunun yanı sıra, söz konusu gemilere geçiş sırasında Somali’nin en az 600 mil açığında seyretmeleri tavsiyesinde bulunuyor.  

Konsey Deniz Yolcuları’nın Haklarına ilişkin Yönetmelik Taslağı’nı Görüşüyor

AB Ulaştırma Bakanları Konseyi 30 Mart günü gerçekleşen toplantısında, Avrupa Komisyonu tarafından sunulan, deniz ve içsularda seyahat eden yolcuların haklarına ilişkin yönetmelik taslağını değerlendirdi. Yolcuların haklarını güvence altına almayı ve engelli yolculara karşı ayrımcılığı önlemeyi amaçlayan yönetmelik taslağı temelde olumlu karşılandı. Ancak, bakanlar yönetmeliğin uygulama alanı, yolculara sunulan hizmetlerin türü ve gemi türü olmak üzere üç konu üzerinde anlaşmazlığa düştü. 

Avrupa Komisyonu tarafından 2008 yılı Aralık ayında sunulan yönetmelik taslağına ilişkin olarak, Üye Devletlerin çoğu (Romanya, Yunanistan, Letonya ve Bulgaristan hariç), Komisyon’un ortaya koymuş olduğu, yönetmeliğin içsu ve denizlerdeki tüm ticari yolcu taşımacılığı hizmetlerine uygulanması önerisini destekliyor. Diğer taraftan; Belçika, Yunanistan, Estonya, Hollanda, Yunanistan, İtalya, Almanya ve Kıbrıs da dahil olmak üzere, Çek dönem başkanlığı dışında, bir çok Üye Ülke turistik ve gezi amaçlı hizmetlerin yönetmelik kapsamından çıkarılması gerektiğini savunuyor. Buna ek olarak, bazı ülkeler ise yönetmeliğin koşullarının yolculuk süresine bağlı olarak uygulanması önerisini getirdi. Kötü hava koşulları söz konusu olduğunda yolculara tazminat ödenip ödenmemesi, esasen yük taşıyan gemilerin yönetmelik kapsamı dışında tutulması ve yönetmelik koşullarının (özellikle engelli yolculara yardım sağlama zorunluluğu) üçüncü ülke limanlarında uygulanması hususları ise tartışılan diğer konular arasında yer alıyor. 

Konsey’in Haziran ayına kadar Taslak Yönetmelik üzerinde bir uzlaşıya varması bekleniyor.

Komisyon Polonya ve İspanya’yı Liman Devleti Denetimi Konusunda Uyardı

Avrupa Komisyonu Polonya ve İspanya’ya Liman Devleti Denetimine ilişkin topluluk kurallarına uymamaları sebebiyle gerekçeli görüş gönderme kararı aldı. Komisyon; söz konusu Üye Ülkelerin 1995 yılında kabul edilen ve gemiciliğe ilişkin standartları artırmak amacıyla Topluluk limanlarına uğrayan gemilerin denetlenmesine ilişkin ortak usul ve esaslar öngören yönergeyi yeterli düzeyde uygulamadığı sonucuna vardı. 

Komisyon, söz konusu yönergenin Üye Devletlerce uygulanmasını Avrupa Deniz Güvenliği Ajansı (EMSA) aracılığı ile denetliyor. Bu çerçevede; İspanya ve Polonya’da denetimler yapan EMSA yetkilileri Polonya’da bulunan idarelerin ihlaller neticesinde yaptırım uygulamakta başarısız olduklarını, öte yandan İspanya’da ise Liman Devleti Kontrolörlerinin gereken niteliklere sahip olmadıklarını rapor etti. Komisyon söz konusu iki Üye Devleti iki ay içinde gerekli koşulları yerine getirmemeleri halinde Avrupa Adalet Divanı’na götürmeye hazırlanıyor. 

1995 tarihli Liman Devleti Denetimi Yönergesi geçtiğimiz ay Avrupa Parlamentosu tarafından onaylanan ERIKA III deniz güvenliği paketi kapsamında tadil edildi. Bu çerçevede, Üye Devletler 2012 yılına kadar liman devleti denetimine ilişkin uluslararası sözleşmelere uyum sağlamayı kabul ettiler. Söz konusu paket bunun yanı sıra, ulusal denizcilik idarelerinin denetlenmesine ilişkin bir plan ve kalite yönetimi sistemlerinin sertifikalandırılmasını öngörüyor. ERIKA III paketi çerçevesinde kabul edilen yönerge ve yönetmeliklerin Avrupa Toplulukları resmi gazetesinde yayımlanmalarının ardından yürürlüğe girmeleri bekleniyor.  

Komisyon İklim Değişikliği’ne Uyum Konusunda Beyaz Kitap Yayımladı 

Avrupa Komisyonu 1 Nisan Çarşamba günü iklim değişikliğinin etkileri ile mücadele konulu bir Beyaz Kitap yayımladı. Belge son dönemde elde edilen bulgular ışığında iklim değişikliğinin önümüzdeki 50 yıl içinde ulaştırma, enerji, tarım, sağlık ve turizm de dahil olmak üzere bir çok alanda ağır etkileri olacağına işaret ediyor. Söz konusu etkilerle mücadele konusunda bir çerçeve öngören beyaz kitap bu bağlamda iki aşamalı bir yaklaşım sunuyor. Bu yaklaşım kapsamında iklim değişikliğinin bölgeye göre değişen etkilerine uyum konusunda Üye Devletler tarafından alınan önlemlerin AB düzeyinde desteklenmesi amaçlanıyor.  

Bu çerçevede 2012 yılına kadar olan dönemi kapsayan ilk aşamada 2013 yılı ve sonrası için kapsamlı bir uyum stratejisi oluşturulması öngörülüyor. İklim değişikliğine yönelik bilincin artırılması, uyum sağlanması çerçevesinde yöntemler geliştirilmesi ve bu yöntemlerin AB politikaları ile birleştirilmesi amaçlanan bu aşamada bilgi paylaşımını öngören bir Ev Temizlik Mekanizması (Clearing House Mechanism) kurulması da planlanıyor. 

İklim değişikliğinin etkilerinin bölgelere göre farklılık göstermesi bekleniyor. Bu sebeple uyuma yönelik önlemlerin ulusal veya bölgesel düzeyde belirlenmesi, AB’nin ise bu çerçevede alınan önlemlere destek vermesi öngörülüyor. Komisyon bu çerçevede ulusal ve bölgesel uyum programlarının belirlenmesi sırasında işbirliğini artırmak amacıyla Üye Devletlerin temsilcilerinden oluşacak bir Etki ve Uyum Yönlendirme Grubu (IASG) kuracak. Teknik çalışma grupları tarafından da desteklenecek olan bu grup sivil toplum örgütleri ve bilim dünyası ile de işbirliği içinde olacak.  Buna ilaveten, uyum konusunda uluslararası düzeyde işbirliği yapılması ve iklim değişikliğinden en fazla etkilenen üçüncü ülkelere yardım sağlanması planlanıyor. 

Alman Hükümeti Vize Kararını İnceliyor

Türk vatandaşlarının hizmet sunumu amacıyla Almanya’ ya seyahatlerinde vize uygulanması konusu Alman Hükümeti nezdinde değerlendirmeye alındı. Hükümet, Alman Federal Meclisi üyesi Hakkı Keskin tarafından yöneltilen soru önergesi çerçevesinde yaptığı açıklamada Avrupa Adalet Divanı’nın (ATAD) kararının inceleme aşamasında olduğunu ve uygulamaya konulacağını bildirdi. 

Türk tır şoförü Mehmet Soysal vize başvurusunun reddedilmesinin ardından Almanya aleyhine dava açmış ve bu çerçevede Brandenburg Yüksek İdare mahkemesi ATAD’ın yorumunu talep etmişti. ATAD bu çerçevede vermiş olduğu kararda hizmet sunumu amacıyla seyahat eden Türk vatandaşlarına vize uygulanmasının Katma Protokol’ün 41. maddesine aykırı olduğuna hükmetmişti. 

Alman Hükümeti, Keskin’in ATAD’ın kararının turistik amaçlarla Almanya’ya seyahat etmek isteyen Türkiye Cumhuriyeti vatandaşlarını kapsayıp kapsamadığına ilişkin sorusuna ise olumsuz yanıt verdi. Hükümet yetkilileri tarafından yapılan yazılı açıklamada kararın hizmet sunumu amacıyla Almanya’ya giriş yapmak isteyen Türk vatandaşlarını içerdiği öte yandan turizm ve benzeri biçimlerde hizmet alımı amacıyla yapılan seyahatlerin ise bu kapsama dahil olmadığı bildirildi. Yetkililer buna ek olarak, kararın AB düzeyinde ele alınması gerektiğini, nitekim bu hususta bazı görüşmelerin başladığını dile getirdi.   

AB ve EURO Bölgesi 2008 yılı Son Çeyreğinde % 1.4 küçüldü

Avrupa Birliği İstatistik Kurumu Eurostat tarafından yapılan bir açıklamada ortak para birimi kullanan 16 ülkeden oluşan Euro Bölgesi’nin ve AB’nin 2008 yılının son çeyreğinde bir önceki yılın aynı dönemine kıyasla yüzde 1.4 oranında küçüldüğü bildirildi. Yapılan açıklamada söz konusu küçülmenin Birliğin en büyük ekonomisi olan Almanya’da yüzde 1,6, öte yandan İtalya’da yüzde 2,9, Fransa’da ise yüzde 0,9 oranında gerçekleştiği belirtildi. 

Geçtiğimiz yılın son döneminde büyümeye imza atan AB ülkelerinin başında ise yüzde 3.5 düzeyinde büyüme oranı ile Bulgaristan geliyor yer alıyor. Bu ülkeyi sırasıyla Polonya, Slovakya ve Kıbrıs Rum Kesimi izliyor.

Eurostat’ın açıklamasına göre 2008 yılının tamamına bakıldığında ise AB genelinde binde 0,9, Euro Bölgesi’nde ise yüzde 0,8 düzeyinde bir büyüme kaydedildiği görülüyor.  

Obama’dan Türkiye’nin AB Üyeliğine Destek

Londra ve Strazburg’daki G-20 ve NATO zirvelerinin ardından gerçekleştirdiği ilk ülke ziyareti kapsamında 6-7 Nisan tarihlerinde Türkiye’ye gelen ABD Başkanı Barack Obama TBMM'de yaptığı konuşmada Türkiye'deki çok kültürlülüğü ve ülkenin Avrupalı kimliğini vurguladı.

TBMM üyelerine hitap eden Başkan Obama, Türkiye'nin Doğu ve Batı arasında bir köprü olduğuna dikkat çekerken Türkiye ile her alanda birlikte çalışmak istediklerini bir kez daha belirtti ve ABD’nin Türkiye’nin AB üyeliğine olan desteğini tekrarladı. 

Türkiye’nin AB’ye sadece İstanbul Boğaz’ı üzerindeki köprülerle bağlı olmadığını Türkiye ile Avrupa arasında “Koparılamaz Bağlar” olduğunu dile getiren Obama AB’ye üyelik süreci kapsamında gerçekleştirilen reformlardan da övgüyle söz etti. 

Başkan Obama’nın TBMM’de yapmış olduğu konuşma dünya kamuoyunun dikkatlerini Türkiye’ye çekerken dış basında da geniş yankı buldu. Obama’nın ziyaretini haber yapan gazeteler şu başlıkları kullandı; Financial Times :  “AB Türkiye'ye kapıyı kapatmamalı”; Daily Telegraph; "Türkiye'nin zamanı geldi", Tımes: “ABD, AB Üyeliği Fikrini Benimsemiş”, Daily Telegraph: “Haritaya Bakmak Yeterli”. 

Öte yandan Başkan Obama’nın Türkiye’nin AB üyeliğine vermiş olduğu destek AB içindeki muhalif çevrelerde ise tepki yarattı. Fransa Cumhurbaşkanı Nicolas Sarkozy Türkiye’nin AB üyeliğine karşı olduğunu yinelerken “Başkan Obama ile dirsek dirseğe çalışıyorum ama AB konusu söz konusu olduğunda buna karar vermek AB üyelerine düşer” dedi. Öte yandan Türkiye konusundaki çekinceli tavrını sürdüren Almanya Başbakanı Angela Merkel ise ABD Başkanı’nın yaklaşımı hatırlatıldığında henüz hiçbir şeyin kararlaştırılmış olmadığını, imtiyazlı ortaklığın ise hala bir seçenek olarak durduğunu belirtti.  

Olli Rehn’den Enerji Başlığı Açılabilir Sinyali 

Avrupa Komisyonu’nun Genişlemeden Sorumlu Üyesi Olli Rehn, Türkiye’yle yürütülen üyelik müzakereleri kapsamında enerji başlığının açılabileceğini, Türkiye’nin hazırlıklı olduğunun Komisyon tarafından göz önünde bulundurulduğunu belirtti. 

Avrupa Parlamentosu Üyesi Marios Matsakis Olli Rehn’e bir soru önergesi yöneltmiş, bu kapsamda Başbakan Recep Tayyip Erdoğan’ın son Brüksel ziyareti sırasında AB’nin üyelik müzakereleri çerçevesinde enerji başlığının açılması üzerindeki engeli kaldırmaması halinde Nabucco projesine verilen desteğin ertelenebileceği imasına değinmişti. 
Erdoğan’ın tutumunu “şantaj” olarak değerlendiren Matsakis, Komisyon’un Nabucco projesine alternatif çözümler getirmek konusunda mutabık olup olmadığını sormuştu. 

Olli Rehn ise Matsakis’in sorusuna verdiği yanıtta; Başbakan Erdoğan’ın söz konusu ziyaret kapsamında yaptığı açıklamalarda Nabucco projesi ile enerji başlığının açılması arasında resmi bir bağlantı kurmadığını öte yandan bu başlığın açılması durumunda Türkiye’de Nabucco projesinin tamamlanmasına yönelik olarak “daha iyi bir politik atmosfer” oluşacağı açıklamasında bulunduğunu belirtti.  

Olli Rehn buna ek olarak Komisyon’un Türkiye’nin enerji başlığı kapsamındaki müzakerelerin başlatılması için hazır olduğunu “göz önünde” bulundurduğunu belirtti. Söz konusu başlığın açılmasının Türkiye ile yapılan Nabucco projesi çerçevesindeki görüşmelere yardım sağlayacağına dikkat çeken Rehn, öte yandan müzakerelerde bir başlığın açılması kararının Üye Devletler tarafından oybirliği ile alındığını bu durumun ise henüz gerçekleşmediğini hatırlattı. Türkiye, Çek Cumhuriyeti AB Dönem Başkanlığı’nın sona ereceği Haziran ayı sonuna kadar, Sosyal Politika ve İstihdam’ın yanı sıra Vergilendirme başlıklarının müzakerelere açılmasını hedefliyor. 

Ajanda

6 Ekim

-AB'nin Siyasi ve Güvenlik Komitesi Toplantısı

-AB'nin Euro Grubu Toplantısı, Lüksemburg

4 Nisan 

-NATO Zirvesi, Strazburg, Baden-Baden

-AB’nin gayri resmi Ekonomi ve Maliye Bakanları toplantısı, Prag

6 Nisan

-Adalet ve İçişleri Bakanları toplantısı (6-7 Nisan)
7 Nisan 

-AB’nin Güvenlik ve Siyasi Komitesi

8 Nisan
-COREPER I

-COREPER II

-AB’nin Güvenlik ve Siyasi Komitesi

9-10-11-13 Nisan

Paskalya tatili

14 Nisan

-AB’nin gayri resmi Çevre Bakanları toplantısı, Prag (14-15 Nisan) 

19-20 Nisan

Ortodoks Paskalya tatili

21 Nisan
-Avrupa Parlamentosu Genel Kurulu, Strazburg (21-23 Nisan)

-AB’nin Güvenlik ve Siyasi Komitesi
22 Nisan

-COREPER I

-COREPER II

23 Nisan
-COREPER II

-Tarım ve Balıkçılık Bakanları toplantısı (23-24 Nisan)

-AB’nin gayri resmi Bölgesel Kalkınma Konseyi, Marienbad

24 Nisan
-COREPER I

27 Nisan

-AB’nin Genel İşler Konseyi

28 Nisan
-AB’nin Genel İşler Konseyi

-AB’nin Güvenlik ve Siyasi Komitesi

-AB’nin gayri resmi Ulaştırma Bakanları toplantısı (28-29-30 Nisan)

29 Nisan

-COREPER I

-COREPER II

30 Nisan
-AB’nin Güvenlik ve Siyasi Komitesi

-AB’nin Genel İşler Konseyi

-AB’nin Güvenlik ve Siyasi Komitesi

-AB’nin gayri resmi Ulaştırma Bakanları toplantısı (28-29-30 Nisan)

Bilgilerinizi arz ve rica ederiz.

Saygılarımızla,

Murat TUNCER

Genel Sekreter
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