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DTO AB Mart ayı Bülteni
Sirküler No:  144   / 2009
DTO AB Bülteni      


    Mart 2009

Avrupa Parlamentosu Deniz Güvenliği Paketini Onayladı

Avrupa Parlamentosu, 11 Mart 2009 tarihinde deniz güvenliğine ilişkin üçüncü yasama paketini nihai olarak onayladı. Aralık ayında üzerinde uzlaşmaya varılan, Konsey’in de onaylamış olduğu paketin yakın zamanda Avrupa Toplulukları Resmi Gazetesi’nde yayımlanması bekleniyor.

Bayrak Devletleri’ne ilişkin yükümlülüklerin geliştirilmesine yönelik Yönerge; Klas Kuruluşları ile ilgili kuralların geliştirilmesine ilişkin Yönerge; “Liman Devleti Denetimi”ne ilişkin Yönerge; Deniz trafik izleme ve bilgilendirme sistemine ilişkin Yönerge;  Deniz Kazalarına ilişkin soruşturmalar hakkında Yönerge;  Deniz kazalarında yolcuların uğradığı zararların tazmini ve bu konudaki sorumluluklar hakkında Yönetmelik; Gemi sahiplerinin sivil mali teminatlarına ilişkin Yönerge olmak üzere yedi ayrı mevzuat içeren paket özetle şu hususları içeriyor:

Liman Devleti Denetimi: AB limanlarına uğrayan gemilerin sıkı bir biçimde denetlenmesini öngören bir sistem getiriliyor. Bu çerçevede sık ve sistematik tekrarlanan kontrollerin yanı sıra riskli görünen gemilerin limanlara girişinin yasaklanması öngörülüyor. 

Klas Kuruluşlarına ilişkin kurallar: Gemileri sertifikalandıran kuruluşlar AB nezdinde tanınacak ve bu kapsamda klas kuruluşlarına yönelik standartlar güçlendirilecek. Buna ilaveten, kalite kontrol sistemlerini denetleyen bir sertifikalandırma kuruluşu kurulacak ve para cezaları getirilecek.  

Bayrak Devleti Denetimi: Deniz kazalarının önlenmesi Bayrak Devletleri’nin de sorumluluğunda bulunuyor. Bu çerçevede Bayrak Devletleri’ndeki yetkili idarelerin Uluslararası Denizcilik Örgütü (International Maritime Organization) nezdinde belirlenecek bir usul kapsamında denetlenmeleri ve sertifikalandırılmaları öngörülüyor.   

Deniz Trafik İzleme ve Bilgilendirme Sistemi: Avrupa kıyılarındaki trafiğin izlenmesine yönelik araçlar iyileştirilecek ve bu kapsamda Üye Devletler arasında denizciliğe ilişkin elektronik veri alışverişi Safe Sea Net sistemi ile gerçekleştirilecektir. Ayıca uzak mesafe deniz trafiğinin izlenmesi amacıyla AB çapında faaliyet gösteren bir merkez kurulacaktır. 
Deniz Kazalarının Soruşturulması: Deniz kazalarına ilişkin soruşturmaların bağımsızlığı tesis edilmesi amaçlanmaktadır. Bu amaca yönelik olarak ortak yöntemler geliştirilecek ve bir veri tabanı oluşturulacaktır.  

Deniz Kazalarında Yolcuların Uğradığı Zararların Tazmini: Konuya ilişkin hususları düzenleyen Atina Sözleşmesi AB Hukuku’na aktarılmıştır. Bu çerçevede uluslararası deniz yolculuğu yapan tüm vatandaşların eşit biçimde güvence altına alınması en geç 4 yıl içinde sağlanacaktır.  
Gemi Sahiplerinin Yükümlülükleri: AB limanlarına uğrayan tüm gemilere sigortalı olma zorunluluğu getirilmektedir. Bu çerçevede söz konusu sigortaların teminat limitlerinin LLMC 1996 protokolü kapsamında belirlenmiş olan en yüksek limitlere denk olması şartı getirilmiştir. 

Avrupa Komisyonu Anvers Limanı’na Terminal İnşası için Devlet Yardımını Onayladı 

Avrupa Komisyonu, 11 Şubat 2009 tarihinde aldığı bir karar ile Anvers Limanı içerisinde yer alacak olan çok türlü taşımacılığa imkan sağlayan terminalin inşası için Belçika Flaman Bölgesi Hükümeti’nin sağlayacağı devlet yardımına izin verdiğini açıkladı. Kara ve demiryolunu içerecek olan terminal Anvers Limanı’na gelen konteynerlerin kıtanın geri kalanına ulaştırılmasını sağlayacak. Flaman bölgesindeki trafiğin CO2 salınımlarını artırdığına ve sağlık sorunlarına yol açtığına dikkat çeken Belçikalı yetkililer söz konusu terminalin özellikle liman çevresinde yoğunlaşan trafik sıkışıklığını azaltacağına çekiyorlar. Bu çerçevede; terminalin inşasının kısmi finansmanı amacıyla sağlanacak yardım, Komisyon tarafından, eşgüdümlü taşımacılığın gelişimine katkıda bulunduğu ve ticaret koşullarını ortak çıkara zarar verecek ölçüde bozmayacağı düşünülerek onaylandı. Bahse konu terminal sayesinde, limanın karasal konteyner dağıtım kapasitesinin % 28 oranında artması bekleniyor.  

AP Ulaştırma Komitesi Denizlerin Kirletilmesine Cezai Yaptırım Getirilmesini Onayladı

Avrupa Parlamentosu Ulaştırma Komitesi, 2008 yılı Mart ayında yayınlanan ve gemi kaynaklı deniz kirliliğinin cezai yaptırımlara tabi tutulmasını öngören yönerge taslağına olumlu görüş verdi. 2005/35/AT sayılı Yönerge’yi tadil edecek olan taslak gemilerden denizlere kirliliğe yol açacak maddelerin dikkatsizlik ve ağır ihmal sonucu boşaltılmasına cezai yaptırım getirilmesini öngörüyor. Taslak buna ilaveten gerçek kişilerce gerçekleştirilen ihlaller neticesinde ortaya çıkan kirlilik nedeniyle tüzel kişilere de yaptırım uygulanmasını öneriyor. Söz konusu eylemler 2005/35 sayılı yönergenin 4. maddesi çerçevesinde cezai suç kapsamına alınmış olmasına karşın aynı yıl Konsey’in almış olduğu 667/2005 sayılı Çerçeve Kararı cezai yaptırımların kapsamını daraltmıştı. Öte yandan, Avrupa Adalet Divanı ise 2007 yılı Ekim ayında aldığı bir kararla söz konusu Çerçeve Kararı iptal etmişti. Komisyon’un hazırlamış olduğu yönerge taslağı bu çerçevede ortaya çıkan yasal boşluğu doldurmayı amaçlıyor. 

Taslak, Ulaştırma Komitesi üyelerinden yoğun destek aldı. Öte yandan Komite Üyeleri kirliliğe yol açan ihlalleri ağır ihlaller ve ikincil ihlaller olarak ikiye ayırmayı öneriyor. Bu çerçevede deniz kirliliğine yol açan ağır ihlallerin cezai müeyyideye tabii olması, diğer taraftan suyun kalitesinde herhangi bir bozulmaya yol açmayan ikincil ihlaller için ise idari cezalar getirilebilmesi öngörülüyor. Ancak söz konusu ikincil ihlaller tekrarlanmaları halinde cezai yaptırımların uygulanması isteniyor. 
İhlal niteliğinin ve zararın belirlenmesi çerçevesinde ise gerekli araştırmaların Avrupa Deniz Güvenliği Ajansı’na bağlı gözlemciler tarafından yapılması öngörülüyor. 

Taslağın önümüzdeki ay Avrupa Parlamentosu Genel Kurulu’nda oylanması bekleniyor. 

İsviçre Hükümeti Korsanlarla Mücadele’de AB’ye Destek Vermeyi Tartışıyor

İsviçre Hükümeti Aden Körfezi’ndeki korsanlık faaliyetlerine karşı mücadeleye destek amacıyla AB Deniz Gücü (EU NAVFOR)’ne asker göndermeyi tartışıyor. 18 Şubat Çarşamba günü konuyla ilgili açıklama yapan İsviçre Dışişleri Bakanı Micheline Calmy-Rey İsviçre’nin bölgede seyreden yük gemilerinin olduğuna, söz konusu gemilerin ancak Avrupa Birliği ile dayanışma çerçevesinde korunabileceğine dikkat çekti. Bakan, İsviçre’nin hali hazırda savaş gemisinin olmadığını, ancak AB Deniz Gücü tarafından yürütülen Atalanta adlı operasyona asker göndererek katkı sağlanabileceğini belirtti. Asker gönderilmesi önerisine ilişkin nihai kararın hükümet tarafından, gerektiği takdirde, meclisin onayı ile alınması gerekiyor. Ancak, muhalefet üyelerinin bir kısmı öneriye İsviçre’nin tarafsızlığına gölge düşüreceği gerekçesiyle karşı çıkıyor. 

AB Dış Politika Yüksek Temsilcisi Javier Solana ise İsviçre’nin istemesi halinde AB Deniz Gücü’ne asker göndermesinin memnuniyetle karşılanacağını belirtti. 

AB Deniz Gücü’ne destek vermeyi amaçlayan diğer ülkeler arasında Hırvatistan, Norveç ve Ukrayna yer alıyor. 

AB Sırbistan'a “Üyelik Başvurusu için Acele Etmeyin” Açıklamasında Bulundu

Sırbistan, Çek Cumhuriyeti’nin Donem Başkanlığı süresinin sona ereceği tarih olan Haziran ayına kadar Avrupa Birliği’ne üyelik başvurusunda bulunma hedefinde olduğunu açıkladı. Öte yandan, konuya ilişkin olarak açıklama yapan AB yetkilileri ise başvuru konusunda acele edilmemesi tavsiyesinde bulundular. Sırbistan Başbakan Yardımcısı Ivica Dacic ile biraraya gelmesinin ardından açıklama yapan Avrupa Komisyonu Genişlemeden Sorumlu Üyesi Olli Rehn; Dacic’e genişleme sürecine yönelik olarak AB’deki mevcut ortamın uygun olmadığını, bu sebeple resmi başvuru için acele edilmemesi tavsiyesini aktardığını belirtti. Rehn diğer taraftan Sırbistan’ın AB’nin taleplerini yerine getirmesi halinde Schengen ülkelerine vizesiz giriş hakkından yararlanabileceğini açıkladı. AB ve Sırbistan arasında İstikrar ve Ortaklık Anlaşması Eylül ayında imzalanmış olmasına karşın söz konusu anlaşma henüz yürürlüğe girmedi. Bu çerçevede Sırbistan’ın Eski Yugoslavya’ya yönelik Uluslararası Ceza Mahkemesi ile tam iş birliği yapması bekleniyor.   

İrlanda Lizbon Antlaşması’na ilişkin Referanduma Erken Girmeyi Tartışıyor

İrlanda Hükümeti, AB’nin işleyişine yönelik bir dizi yapısal reform öngören Lizbon Antlaşması’na ilişkin ikinci referandumu 2009 yılı Ekim ayından Haziran ayına çekme önerisini tartışıyor.  Referandum Haziran ayında yapılması halinde Avrupa Parlamentosu seçimleri ile aynı döneme denk gelecek. 

İrlanda’da son yapılan anketler, özellikle ülke ekonomisinin küresel mali kriz ile birlikte derin bir düşüşe geçmesinin Lizbon Antlaşması’na olan desteğin giderek arttığını gösteriyor. Hükümet bu durumda erken bir referandumun çok daha olumlu bir sonuç verebileceğine dikkat çekiyor.

Doğu Avrupa'ya yapılacak olan Mali Paket Reddedildi

Avrupa Birliği'ne (AB) üye 27 ülkenin temsilcileri 1 Mart'ta Brüksel’de yapılan Gayri Resmi Olağanüstü Liderler Zirvesi'nde bir araya geldi. Zirvede mali kriz yüzünden kimisi iflasın eşiğine gelen Doğu Avrupa ülkelerine yardım konusu da tartışıldı. Bu çerçevede liderler Doğu Avrupa ülkelerince umulanın aksine Orta ve Doğu Avrupa’yı kapsayacak kapsamlı bir mali destek planı yerine her ülkeye bireysel düzeyde yaklaşılması kararı aldılar. Liderler buna ilaveten, başta Fransa olmak üzere bazı AB Ülkelerinin “korumacı” yöntemlere başvurduğuna dair iddialara bir son vermek amacıyla korumacı her tür önleme karşı olduklarını vurguladılar. Bu çerçevede yayınlanan ortak bildiride, 'korumacılığın su andaki krize bir cevap olamadığı' belirtildi.

Avrupa Adalet Divanı : Vize Katma Protokol’e Aykırı 

Avrupa Adalet Divanı, Türkiye acısından oldukça önemli bir davaya ilişkin kararı geçtiğimiz ay sonuçlandırdı. Almanya’ya iş için gitmek amacıyla vize başvurusunda bulunan TIR şoförü İbrahim Savatlı ve Mehmet Soysal başvurularının reddedilmesinin ardından Berlin Eyalet Mahkemesi’ne başvurarak vize uygulamasının iptalini istedi. Dava daha sonra Berlin Brandenburg Yüksek İdare Mahkemesi’ne taşındı ve Avrupa Adalet Divanı (ATAD)’ın görüşü istendi. ATAD konuyla ilgili olarak görüş isteyen Alman yargısına cevaben; Türkiye ve Avrupa Ekonomik Topluluğu arasında imzalanan 1970 tarihli Katma Protokol'ün 41. Maddesi’ne referans vererek Türkiye'de kurulu şirketlerde çalışan Türk vatandaşlarının hizmet sunumu için AB Üyesi Ülkelere girişlerinin zorlaştırılamayacağına dikkat çekti. Bu çerçevede Katma Protokol’ün yürürlüğe girdiği tarihte uygulamada olmayan vize zorunluluğunun hizmetlerin serbest dolaşımına engel teşkil ettiği belirtildi. 

Avrupa Adalet Divanı’nın görüşü bağlayıcı nitelik taşıyor. Bu durumda, Brandenburg Yüksek İdare Mahkemesi’nin nihai kararının ATAD’ın görüşü doğrultusunda olması gerekiyor. Yüksek Mahkeme’nin kararının ardından Alman Hükümeti ve diğer Üye Ülkeler’in vize uygulamalarını gözden geçirmeleri bekleniyor.

Avrupa Parlamentosu Türkiye Raporu’nu Onayladı

Avrupa Parlamentosu Türkiye’nin 2008 yılı İlerleme Raporu’na ilişkin kararını kabul etti. 528 karşı 52 oyla kabul edilen kararda AB’ye Üye Devletler’e teknik hazırlıkların tamamlandığı alanlarda Türkiye ile üyelik müzakerelerinin açılması çağırısı yapılırken Türk toplumundaki ve siyasi partiler arasındaki kutuplaşmaya dikkat çekiliyor ve bu durumun reform sürecini olumsuz etkilediği belirtiliyor. Karar, kutuplaşmalar kapsamında baş örtüsü sorununa da değiniyor ve Türk Hükümeti’ni tüm siyasal partileri yeni anayasa sürecine dahil etmeye çağırıyor. Diğer taraftan Ergenekon soruşturmasına da dikkat çekilen kararda örgütün tüm bağlantılarının ortaya çıkarılması isteniyor. AP Üyeleri buna ilaveten, AB Ülkeleri’ne seyahat eden Türk öğrenci, akademisyen ve işadamlarına yönelik vize uygulamalarında kolaylık getirilmesi çağırısında bulunuyor. Oylamanın ardından söz alan raportör Ria Oomen Rujiten “Türkiye’den 2009 yılı sonuna kadar Ankara Antlaşması’nın gereklerini yerine getireceğini gösteren net bir adıma ihtiyacımız var” açıklamasını yaptı.      

Ajanda

2 Şubat

-Avrupa Parlamentosu Genel Kurul toplantıları (2-5 Şubat)

-AB'de Ortak Pazar'da Hizmetler Sektörü'nün Geleceği konulu konferans, Prag

6 Mart

-AB'nin Siyasi ve Güvenlik Komitesi

9 Mart

-Avrupa Parlamentosu Genel Kurul toplantıları (9-12 Mart)

-AB'nin Euro grup toplantısı

10 Mart

-AB'nin Ekonomi ve Maliye Bakanları toplantısı

-AB'nin Siyasi ve Güvenlik Komitesi

11 Mart

-COREPER I

-COREPER II

12 Mart

-Güvenlik Politikası Direktörler toplantısı, Prag

-Avrupa Savunma Ajansı yönetim kurulu toplantısı

-AB'nin Gayri Resmi Savunma Bakanları toplantısı

13 Mart

-COREPER I

16 Mart

-AB Genel İşler ve Dış İlişkiler Konseyi

17 Mart

-AB'nin Siyasi ve Güvenlik Komitesi

18 Mart

-COREPER I

19 Mart

-AB'nin Devlet ve Hükümet Başkanları Zirvesi

22 Mart

-AB'nin Tarım ve Balıkçılık Konseyi

-AB'nin gayri resmi Eğitim Bakanları Konseyi

23 Mart

-Avrupa Parlamentosu Genel İşler Konseyi (23-26 Mart)

24 Mart

-AB'nin Siyasi ve Güvenlik Komitesi

25 Mart
-COREPER I

-COREPER II

26 Mart

-COREPER I

-AB'nin Gayri Resmi Avrupa İstihdam Komitesi Toplantısı, Prag
27 Mart

-AB'nin Siyasi ve Güvenlik Komitesi

-AB'nin Gayri Resmi Dışişleri Bakanları toplantısı, Gymnich

30 Mart

-AB'nin Enerji, Telekom ve Ulaştırma Konseyi

Bilgilerinizi arz ve rica ederiz.

Saygılarımızla,

Murat TUNCER

Genel Sekreter

Dağıtım:




Bilgi:
Gereği
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