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Brüksel’de İstanbul Merkezi Açıldı
8 Nisan 2008 tarihinde, İstanbul ve Avrupa Birliği arasındaki diyalogun geliştirilmesinde önemli bir rol üstlenecek olan “İstanbul Merkezi Brüksel”in açılışı, İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanı Sayın Kadir Topbaş ve Avrupa Birliği Komisyonu’nun Genişlemeden Sorumlu Üyesi Olli Rehn’in katılımları ile gerçekleşti.

Bunun yanı sıra, Sayın Kadir Topbaş, Olli Rehn, Türkiye-AB Karma Parlamento Komisyonu Eşbaşkanı Joost Lagendijk, İstanbul 2010 Avrupa Kültür Başkenti Girişimi Danışma Kurulu’nun 2005-2008 Dönem Başkanı İstanbul Milletvekili Sayın Egemen Bağış ve İstanbul Merkezi Karma Koordinasyon ve Yönetim Kurulu Başkanı Sayın Tulu Gümüştekin tarafından bir basın toplantısı düzenlendi. 

İstanbul’un 2010 Avrupa Kültür Başkenti olması sebebiyle, lobi faaliyetlerinin yürütülmesi ve Avrupa Birliği katılım sürecinin desteklenmesi amacıyla açılan “İstanbul Merkez” bünyesinde, bir sergi alanı, kütüphane, sinema ve konferans salonu bulunuyor.

İstanbul Büyükşehir Belediyesi ve İstanbul Kültür A.Ş’nin katkıları ile oluşturulan İstanbul Merkez’in faaliyetleri, başkanlığını Sayın Tulu Gümüştekin’in üstlendiği bağımsız bir Karma Koordinasyon ve Yönetim Kurulu tarafından yürütülüyor. Kültür ve diyalog platformu olarak hizmet verecek olan İstanbul Merkezi’nin, birçok sanatsal, düşünsel ve kültürel faaliyete ev sahipliği yapması hedefleniyor.

Marie Curie Ödülü Bir Türk Bilim Adamına Verildi
Avrupa Birliği’nin her yıl, yalnızca beş bilim adamına verdiği Marie Curie Mükemmeliyet ödülüne, bu sene Sabancı Üniversitesi Öğretim Üyesi Moleküler Biyolog Doç Dr. Batu Erman layık görüldü ve böylelikle, ilk kez bir Türk bilim adamı bu ödülü kazanmış oldu.AIDS ve kanser ile mücadeleye katkılarından ötürü bu ödülü almaya hak kazanan Erman, 12 Mart 2008 tarihinde ödülünü AB Komisyonu’nun Bilim ve Araştırmadan Sorumlu Üyesi Janes Potocnik’ten aldı.
AB Schengen Alanı Genişleme Süreci Tamamlandı
20 Aralık 2008 tarihinde, Avrupa Birliği içinde sınırların ortadan kaldırılmasına yönelik bir uygulama olan “Schengen Alanı”na katılan Polonya, Çek Cumhuriyeti, Estonya, Malta, Litvanya, Letonya, Macaristan, Slovakya ve Slovenya; 30 Mart 2008 tarihi itibariyle hava sahalarındaki sınır kontrollerinin kaldırılması ile birlikte bu sisteme tam anlamıyla dahil oldu. 

AB Üye Devletleri arasında bulunmalarına karşın kendi sınırlarını korumak amacı ile Schengen Alanı dışında kalma tercih eden İngiltere ve İrlanda’nın aksine; İsviçre ve Güney Kıbrıs Rum Yönetimi’nin de gelecek yıl Schengen Alanı’na katılması bekleniyor. 

Haziran Ayında Türkiye ile Yeni Müzakere Başlıklarının Açılması Bekleniyor
AB Dönem Başkanı Slovenya’nın, Nisan ayı sonunda Türkiye ile müzakerelere açmayı planladığı “Şirketler Hukuku”, “Fikri Mülkiyet Hakları” ve “Sermayenin Serbest Dolaşımı” başlıklarına ait teknik çalışmalarının tamamlamaması sebebiyle, söz konusu müzakerelerin açılmasının Haziran ayına ertelenmesi öngörülüyor. Bunun yanı sıra, Fransa ve Güney Kıbrıs Rum Kesimi tarafından veto edilen “Eğitim ve Kültür” başlığının da Haziran ayında müzakerelere açılabilmesi yönündeki çalışmalar sürdürülüyor. 
Hırvatistan AB Üyesi Olma Yolunda İlerliyor
Avrupa Komisyonu Başkanı Jose Manuel Barroso, geçtiğimiz ay Hırvatistan Başbakanı Ivo Sanader ile yaptığı görüşmenin ardından, Hırvatistan ile tam üyelik müzakerelerinin 2009 yılında tamamlanabileceği yönünde bir açıklamada bulundu. Ancak, Hırvatistan’ın Avrupa Birliği’ne katılabilmesi için, öncelikle tüm Üye Devletleri’n Lizbon Antlaşması’nı kabul ederek, yürürlüğe koymaları bekleniyor. Bu sebeple, 2010 yılı sonu veya 2011 yılı başında üye olması öngörülen Hırvatistan’ın, bu sene içerisinde AB ile tüm başlıkları müzakereye açması öngörülüyor. 

Komisyon, Gemi Kaynaklı Kirliliğe ilişkin Yeni Bir Yönerge Teklifi Yayımladı 

7 Eylül 2005 tarihinde, Avrupa Konseyi ve Parlamentosu tarafından, gemi kaynaklı kirliliğe yol açıldığı hallerin ceza hukukuna tabi suçlar kapsamına dahil edilmesi ve denizleri kirletmeye yönelik eylemlerde bulunanların  bu doğrultuda cezalandırılması amacına istinaden 2005/35/EC sayılı Yönerge yayımlanmıştı. Bunu takiben Konsey tarafından kabul edilen, 12 Temmuz 2005 tarihli ve 2005/667/JHA sayılı Çerçeve Karar ise, söz konusu Yönerge'yi tamamlayıcı nitelikte olup; cezanın niteliği ve düzeyini belirlemeye yönelik hükümleri içermekteydi.

 

Ancak, Avrupa Komisyonu, gemi kaynaklı kirliliğe sebep olanlara verilecek cezaların düzey ve niteliğinin ulusal seviyede belirlenmesi hususu ile mutabık olmakla birlikte; ulaştırma ve çevre konularının AB seviyesinde düzenlenen “ortak politika” alanları arasında yer almasından ötürü Komisyon'un da Üye Devletler'in uygulamaları üzerinde yetki ve denetim sahibi olması gerektiği gerekçesi ile, söz konusu Çerçeve Karar'ın iptal edilmesi talebi ile Avrupa Adalet Divanı'na başvurdu.

Bunu takiben söz konusu Çerçeve Karar 23 Ekim 2007 tarihinde iptal edildi ve Komisyonu, ortaya çıkan yasal boşlukların doldurulması amacına istinaden 11 Mart 2008 tarihinde; 2005/35/EC sayılı Yönerge'nin, gemilerden boşaltılan maddelerin sebep olduğu gemi kaynaklı kirlenmeye yol açanlara uygulanacak yaptırımların yönelik olarak güçlendirilmesine yönelik yeni bir Yönerge Teklifi yayımladı.
Taslak Yönerge’de, tüzel kişiliklerin sorumluluklarının kapsamı netlik kazanırken, cezaların niteliği ve suç unsurları ile ilgili hususlara da yer veriliyor. 2005/35/EC sayılı Yönerge’de suç kapsamına dahil edilen ihlaller de daha detaylı bir şekilde açıklanıyor.

Denizcilik İşleri ve Balıkçılık Genel Müdürlüğü Yeniden Yapılandırılıyor
29 Mart 2008 tarihinde, Avrupa Bütünleştirilmiş Denizcilik Politikası ve Ortak Balıkçılık Politikası uygulamalarının güçlendirilmesi amacıyla, Denizcilik İşleri ve Balıkçılık Genel Müdürlüğü’nün adı ve örgütsel yapısı değişti.

Bu çerçevede, “DG MARE” kısa adını alan Denizcilik İşleri ve Balıkçılık Genel Müdürlüğü, Avrupa’nın üç temel deniz bölgesinde Ortak Balıkçılık ve AB Bütünleştirilmiş Denizcilik Politikalarını yürütmekten sorumlu olacak.Söz konusu üç deniz bölgesi, Akdeniz ve Karadeniz; Kuzey Denizi, Baltık Denizi ve kara ile çevrili ülkeler (landlocked countries); Arktik Bölgesi, Atlantik Bölgesi ve çevre dışı bölgelerden (outermost regions) oluşmaktadır.Avrupa Komisyonu, yapılan yapısal değişiklikler ile, söz konusu Genel Müdürlük’ün uygulama kapasitesinin güçlendirilmesini; ve, denizcilik ve balıkçılık politikalarının geliştirilmesine katkı sağlanmasını hedefliyor. 

Avrupa Komisyonu İtalya ve Estonya’ya Gerekçeli Görüş Gönderdi
Avrupa Komisyonu, Üye Devletler tarafından verilmiş gemi adamları sertifikalarının karşılıklı tanınmasına ilişkin 2001/25/EC sayılı Yönerge’yi tadil eden 7 Eylül 2005 tarihli ve 2005/45/EC sayılı Yönerge’yi ulusal hukuklarına aktarmadıkları gerekçesi ile İtalya ve Estonya’ya gerekçeli görüş gönderdi. Üye Devletler, söz konusu Yönerge’yi, 20 Ekim 2007 tarihi itibariyle ulusal mevzuatlarına aktarmakla yükümlüydü. 

AP Ulaştırma Komitesi, Bütünleştirilmiş Denizcilik Politikası Raporu’nu Kabul Etti
Avrupa Parlamentosu Ulaştırma Komitesi, Avrupa Komisyonu tarafından yayımlanan Bütünleştirilmiş Avrupa Denizcilik Politikası’na ilişkin Mavi Kitap ile ilgili olarak Willi Piecyk tarafından hazırlanan raporu kabul etti.Komite, söz konusu raporda çevresel hususlara önem atfederken; Avrupa Komisyonu’nun Eylem Planı’nı da çok az sayıda önlem öngörmesinden ötürü eleştiriyor. 

Raporda, gemilerin Avrupa Emisyon Ticaret Sistemi’ne dahil edilerek, denizcilik politikasının sera gazı emisyonlarının düşürülmesine katkıda bulunması gerektiği belirtilirken; daha çevreci gemi teknolojilerinin (ship propulsion technologies) geliştirilmesi gereğine işaret ediliyor ve denizlerin yenilenebilir enerji kaynağı olarak kullanılmasının da çevrenin korunması açısından fayda sağlayacağı ortaya koyuluyor.

Bunun yanı sıra, raporda, Akdeniz’in, Kükürt Emisyonları Kontrol Alanı (SECA- Sulphur Emissions Control Area) olarak tanımlanması; SECA’larda seyir eden yolcu gemilerindeki azami kükürt oranlarının %1,5 seviyesinden %0,5 seviyesine düşürülmesi; gemilerden kaynaklanan NOx ve SOx emisyonu salınımlarına uygulanacak mali önlemler tesis edilmesi gerektiği ele alınıyor.

Raporda, ayrıca, deniz kirliliğinin büyük ölçüde karaya ilişkin kaynaklardan meydana geldiği ve Avrupa Komisyonu’nun, bu soruna bir çözüm üretmesi gerektiği görüşüne yer veriliyor. 

Gemi adamlarının sosyal güvenliği, çalışma koşulları ve korunmasına ilişkin hususlar da raporda değinilen hususlar arasında olup; bu konuların Avrupa mevzuatı dışında tutulmaması ve Üye Devletler’in 2006 ILO Denizcilik Çalışma Konvansiyonu’nu (ILO 2006 Maritime Labour Convention) onaylamaları gerektiği ifade ediliyor.

Rapor, Avrupa Parlamentosu tarafından Mayıs ayında oylanacak olup; görüşleri bağlayıcı nitelikte olmasa dahi, Avrupa Komisyonu teamül olarak Parlamento görüşlerini yapacağı ilgili müteakip çalışmalarda dikkate almaktadır.

Avrupa Komisyonu Finlandiya ve İspanya’ya Gerekçeli Görüş Gönderdi
Avrupa Komisyonu, denizcilik ulaştırmacılığı alanında AB Üye Devletleri arasında ve AB Üye Devletleri ile üçüncü ülkeler arasında hizmet sunum serbestisi ilkesini garanti eden mevcut kurallara uymadıkları gerekçesi ile Finlandiya ve İspanya’ya gerekçeli görüş gönderdi.

Komisyon, yabancı gemi sahiplerinin, Finlandiya’da bir temsilci bulundurma zorunluluğu olması nedeniyle ek bir maliyet ile karşı karşıya olduklarını tespit etmiş; ayrıca gemilerin İspanya’da yanaştıkları her limanda farklı vergiler ödediklerini belirlemiş ve söz konusu ülkelere gönderdiği görüşleri hizmet sunum serbestisinin ihlal edildiği gerekçesine dayandırmıştır.

Avrupa Deniz Günü 20 Mayıs’ta Kutlanıyor
Avrupa Komisyonu, Avrupa Deniz Günü’nün her yılın 20 Mayıs tarihinde kutlanmasına yönelik bir öneri sundu. Bu çerçevede, 20 Mayıs 2008 tarihinde, Avrupa Birliği deniz kimliğinin güçlendirilmesi ve denizcilik kültürünün teşvik edilmesi amacıyla, Avrupa Komisyonu ve Avrupa Parlamentosu denizcilik faaliyetlerini desteklemek amacıyla birlikte çalışacak.

Bu bağlamda, Avrupa Komisyonu, Brüksel’de bir konferans düzenleyecek ve Avrupa Parlamentosu Strasburg’da Avrupa denizcilik politikasının oluşturulmasına ilişkin bir oylama gerçekleştirecek. 

Avrupa Komisyonu İtalya’ya Gerekçeli Görüş Gönderdi
Avrupa Komisyonu, liman devleti kontrolüne ilişkin AB mevzuatını uygulamadığı ve ulusal hukukuna aktarmadığı gerekçesi ile İtalya’ya gerekçeli görüş gönderdi. 

Komisyon, görüşünü, Topluluk sularındaki standart altı gemiciliği azaltmayı ve gemilerin kontrolüne ilişkin ortak bir kıstas oluşturmayı amaçlayan 95/21/EC sayılı Yönerge’ye değişiklik getiren 2002/84/EC sayılı Yönerge’nin İtalyan ulusal hukukuna aktarılmadığı gerekçesine dayandırmıştır. 

Üye devletler Gemi Sahiplerinin Sivil Sorumlulukları’na ilişkin Yönergeler’e itirazda bulundu. 

Üye Devletler, Avrupa Komisyonu tarafından Avrupa’daki deniz güvenliğini güçlendirme ve deniz kazalarındaki mağdurların tazminine ilişkin uyumlaştırılmış bir sistemin oluşturulması amacına istinaden yayımlanan “ERIKA III önlemler paketi” içerisinde yer alan “Bayrak Devleti Yükümlülükleri” ve “Gemi Sahiplerinin Sivil Sorumlulukları”na ilişkin Yönergeler’e itirazda bulundu. 

Bu kapsamda, Üye Devletler eylemlerini uluslararası bir çatı altında yürütmeyi tercih ediyor.Üye Devletler, IMO kapsamında yer alan bayrak devlet uygulamalarının gönüllü bir şekilde değerlendirilmesi ve bu sistemin uluslararası seviyede zorunlu bir hale getirilmesi hususlarında görüş bildirirken; gemi sahiplerinin sivil sorumluluklarına ilişkin hususta, Avrupa Komisyonu, Üye Devletler’den, LLMC Konvansiyonu’nun IMO düzeyinde yeniden gözden geçirilmesine yönelik müzakerelerde bulunmalarını öneriyor.  

Ajanda

4 Nisan

- COREPER I Toplantısı
- AB'nin Gayri Resmi Maliye ve Ekonomi Bakanları Toplantısı

- NATO Zirvesi (Romanya)

5 Nisan

- AB Ekonomi ve Maliye Bakanları Konseyi Toplantısı
- NATO Zirvesi (Romanya)

7 Nisan

- AB Siyasi ve Güvenlik Konseyi Toplantısı
- Avrupa Parlamentosu Komite Toplantıları

- AB Ulaştırma, Telekom ve Enerji Konseyi Toplantısı (Lüksemburg)

8 Nisan

- Bölgeler Komitesi'nin Büro Toplantısı

- Avrupa Parlamentosu Komite Toplantıları

- Geleceğin Şehirleri Forumu (8- 10 Nisan) 

- AB Ulaştırma, Telekom ve Enerji Konseyi Toplantısı (Lüksemburg)

9 Nisan

- Bölgeler Komitesi Genel Kurulu

- COREPER I Toplantısı
- COREPER II Toplantısı
- Avrupa Parlamentosu Grup Toplantıları ve Genel Kurulu (9-10 Nisan)

- Avrupa Komisyonu'nun Haftalık Toplantısı

10 Nisan

- Avrupa Merkez Bankası’nın İdari Konseyi

11 Nisan

- COREPER I

- AB'nin Gayri Resmi Çevre Konseyi (11-12 Nisan)

- AB Siyasi ve Güvenlik Komitesi Toplantısı
14 Nisan

- AB Tarım ve Balıkçılık Konseyi Toplantısı (14-15 Nisan)

- AB Rekabet Konseyi Toplantısı (Lüksemburg, 14-16 Nisan)

- Avrupa Parlamentosu Komite Toplantıları

15 Nisan

- Avrupa Parlamentosu Grup Toplantıları (15-16 Nisan)

- AB Siyasi ve Güvenlik Komitesi Toplantısı
16 Nisan

- COREPER I Toplantısı
- COREPER II Toplantısı
- Avrupa Komisyonu'nun Haftalık Toplantısı

17 Nisan

- Avrupa Parlamentosu Komite Toplantıları

- AB Sağlık Konseyi Toplantısı (Brdo, 17-18 Nisan)

- AB Adalet ve İçişleri Konseyi Toplantısı (Lüksemburg, 17-18 Nisan)

18 Nisan

- COREPER I Toplantısı
- AB Siyasi ve Güvenlik Komitesi Toplantısı
21 Nisan

- Avrupa Parlamentosu Genel Kurulu (21-24 Nisan)

22 Nisan

- Avrupa Ekonomik ve Sosyal Komitesi Toplantısı
23 Nisan

- AB Siyasi ve Güvenlik Komitesi Toplantısı
24 Nisan 

- COREPER II Toplantısı
- Avrupa Merkez Bankası İdari Konseyi Toplantısı
25 Nisan

- COREPER I Toplantısı
28 Nisan

- AB Genel İşler ve Dış İlişkiler Konseyi Toplantısı (28-29 Nisan)

29 Nisan

- AB Siyasi ve Güvenlik Komitesi Toplantısı (29-30 Nisan)

30 Nisan

- COREPER I Toplantısı
- Avrupa Komisyonu'nun Haftalık Toplantısı

Bilgilerinize arz ve rica ederiz.
Saygılarımızla,

Murat TUNCER
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